

ନୂଆ ଷ୍ଟୋର

ଜୟଶ୍ରୀ
ସିନେମା ହଲ,
ବାଦାମବାଡ଼ି,
କଟକ

ଫେଶନ
ର ପ୍ରେମ
ପ୍ରତ୍ୟେକ
ଉତ୍ସବରେ



₹399
ପରଠାରୁ
ଚିନୋସ



₹199
ପରଠାରୁ
ଗର୍ଲସ ପ୍ରକ



₹299
ପରଠାରୁ
ଲେଡିଜ କୁର୍ତ୍ତା/
କାଜୁଆଳ ଶାଟ

SnapUp



₹199*
-ରେ

ସ୍ମାର୍ଟ ୱାଚ

*2499 ର କିଣିବା ଉପରେ

MRP ₹2499



₹199*
-ରେ

ଡଫଲ ଟ୍ରଲି
(24" inch)

*4999 ର କିଣିବା ଉପରେ

MRP ₹4999



FESTIVE TREATS

Up to 7.5% Instant Discount*
with HDFC Bank Cards & EasyEMI

Min. Trxn.: ₹2,500; Max. Discount up to ₹1000
Validity: 14 October - 2 November 2023. *T&C Apply.

Shop Online: **LimeRoad.com**

+91 9027 057 057

customercare@vmart.co.in

439
STORES

283
CITIES

27
STATES



SCAN & SHOP

ନବରଙ୍ଗପୁର: ଗାନ୍ଧୀ ଛକ, ମେନ୍ ରୋଡ, ପୁରାଣୀ ବଜାର • କେନ୍ଦୁଝର: ମାଗୁରଗଡ଼ିଆ, ଗାନ୍ଧୀ ଛକ ନିକଟ • ବ୍ରହ୍ମପୁର: ଅର୍ବାନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ରୋଡ୍
ବାରିପଦା: କେ.ସି. ସର୍କଲ, ଉଦଳା ରୋଡ୍ • ଝାରସୁଗୁଡ଼ା: ସରବାହାଳ ରୋଡ୍, ଶଙ୍କର ଉଦ୍ୟାନ ନିକଟ • ସମ୍ବଲପୁର: ନୟାପଡ଼ା, ଗୋଳ ବଜାର ଛକ
କଟକ: କଟକ ଲିଙ୍କ ରୋଡ୍, ବିଶ୍ରାମ ନଗର, ବାଦାମବାଡ଼ି • ରାଉରକେଲା: ମେନ୍ ରୋଡ୍, ଡେଲି ମାର୍କେଟ୍, ହରିୟାଶା ଭବନ ନିକଟ
ପଟଣା: ମାରୁତି ମଲ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଅନୁଗୁଳ: ଶଙ୍କର ସିନେମା ରୋଡ୍



ଗାଜା ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ସାମାନ୍ୟରେ ଆର୍ମେଡ୍ ପର୍ସନେଲ କେରିୟର (ଏପିସି) ସହ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସୈନ୍ୟ।

ଇସ୍ରାଏଲ, ଆମେରିକାକୁ ପ୍ରବଳ ବିରୋଧ

କୋର୍ଟାନ୍ର ଅନ୍ଧାରୁ ନେଇ ଯେମିତି ରାଜଧାନୀ ସହାୟ ଯୁଦ୍ଧମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ଶୁକ୍ରବାର ନମାଜ ପାଠ ପରେ ଗାଜାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ଉପଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଗାଜା ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲର ଅତ୍ୟଧିକ ଏୟାରଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସକୁ ବିରୋଧ କରି ଇସ୍ରାଏଲୀ ଓ ଆମେରିକୀୟ ପତାକା ଚୋଡ଼ିଥିଲେ। ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ, ଉପସାହରାୟ ଓ ପୂର୍ବକୂଳର ବହୁଳ ଅନେକ ଗାଜାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁରୂପ ବିରୋଧ ଶୋଭାଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

କେରୁକେଲମ୍/ବାଗଦାଦ/ପାକିସ୍ତାନ, ୧୩୧୦

ହମାସ୍ ସହ ଇସ୍ରାଏଲର ଯୁଦ୍ଧକୁ ଦିଶ୍ୱାସୀୟା ନିରା କରାଯାଇଛି। ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତରେ ଅନେକ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲର ଏୟାରଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସକୁ ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ନିଜ ଦେଶର ରାଜଧାନୀରେ ନମାଜ ପାଠ ପାଇଁ ମସଜିଦ୍ଗୁଡ଼ିକରେ ଠୁଳ ହୋଇଥିବା ଯୁଦ୍ଧମାନମାନେ ଘୋରାନ ଦେଇ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଆମେରିକୀୟ ସେନା ଗାଜା ସହରରେ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେବା ପରେ ଇରାକ୍ ବାଗଦାଦରେ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ଘୋରାନ ଦେଇଥିଲେ, 'କର୍ଦ୍ଦା ରଲିବ ନାହିଁ', 'ଆମେରିକାର ଆଧିକାରକୁ ଚ୍ୟୁତ କର'। ଅଧିକୃତ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ଉଦ୍ଧାର ଓ ମାନବ ଅଧିକାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକୁ ନିରା କରିବା ପାଇଁ ଏହି ରାଲିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବିରୋଧ ଆୟୋଜକ ଅବୁ କନାନ୍ କହିଛନ୍ତି। ତେହରାନରେ ବିରୋଧକାରୀମାନେ ଭାରତୀୟ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍, ଲେବାନନ୍ର ହେକ୍ସୋଗ୍ରାମ ପତାକା ଉଡ଼ାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ଧରିଥିବା ବ୍ୟାନରଗୁଡ଼ିକରେ ଲେଖାଥିଲା, 'ତାଉନ୍ ଥ୍ରେ ଆମେରିକା' ଏବଂ 'ତାଉନ୍ ଥ୍ରେ ଇସ୍ରାଏଲ'। ଭାରତ ଅନ୍ୟ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ବିରୋଧକାରୀମାନେ ଆମେରିକା ଓ ଇସ୍ରାଏଲର ଜାତୀୟ ପତାକାକୁ ଚୋଡ଼ିଥିଲେ। ବାହାରିନ୍ର ଦିବାଜ ମସଜିଦ୍ ଆଗରେ ନମାଜ ପାଠ ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ହଜାର ଯୁଦ୍ଧମାନ ଦେଇଥିଲେ, 'ତେଥୁ ରୁ ଇସ୍ରାଏଲ' ଏବଂ 'ତେଦ୍ ରୁ ଆମେରିକା'। ସାଉଦି ରାଜଧାନୀ ରିୟାଧରେ ବିରୋଧକୁ ନିଷିଦ୍ଧ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କେତେଜଣ ଲୋକ ଏହାକୁ ଅବଞ୍ଚା କରିଛନ୍ତି। ଆଜନ ଅମାନ୍ୟକାରୀ ଜଣେ ପୂଜକଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଚିରଫ କରି ନେଉଥିବାବେଳେ ସେ କହୁଥିଲେ, 'ଉକ୍ତ ଆବାଉଦ୍ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍'।



ମାଲେସିଆର କୁଆଲାଲମ୍ପୁରରେ ଇସ୍ରାଏଲ ବିରୋଧୀ ବିରୋଧ ବେଳେ ମହାମାନେ ଘୋରାନ ଦେଉଛନ୍ତି।

ମଣିପୁର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ହତ୍ୟା: ୫୮ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିରଫକଲା ସିବିଆଇ

ପୁଣେ, ୧୩୧୦: ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଲାଗି ରହିଥିବା ମଣିପୁରରେ ମେଲତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଜଣେ ଛାତ୍ର ଓ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିନେଇ ହତ୍ୟା କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ସିବିଆଇ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୁଣେରୁ ୫୮ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିରଫ କରିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧ରେ ୪ ଜଣ ସହିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। କୁଲାଇ ୬ରୁ ୨ ମେଲତି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ନିଶୋକ ଥିବାବେଳେ ପରେ ସେମାନଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଥିଲା। ୨୨ ବର୍ଷୀୟ ବାଓଲୁନ୍ ମାଜୁଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯାଇ ସିବିଆଇ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ଅପାଳତ ଚାକ୍ଷୁ ଅକ୍ଟୋବର ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୋଲିସ୍ ହାଜତକୁ ପଠାଇଦେଇଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ମାଜୁଙ୍କର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଥିଲା ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଜେଲ କରୁଛନ୍ତି।

ଜି୨୦ ବାଚସ୍ପତି ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦଘାଟିତ

ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୧୦: ଜି୨୦ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀର ସଂସଦୀୟ ବାଚସ୍ପତିମାନଙ୍କ ସମିତ୍ (ପି୨୦)କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୁକ୍ରବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯୋଗାଣପୁରୀରେ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ୍ ଯୁଦ୍ଧ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଶାନ୍ତି ଓ ଭ୍ରାତୃଭାବ ପାଇଁ ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଆତଙ୍କବାଦ ହେଉଛି ମାନବୀୟତାର ବିରୋଧୀ। ଏବେ ଶାନ୍ତି ଓ ଭ୍ରାତୃଭାବର ସମୟ ଆସିଛି, ଯାହାଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ଚାଲି ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବେ। ନବମ ପି୨୦ ସମିତିରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହାକୁ ସଂସଦୀୟ ପରମ୍ପରାର ମହାକୂଳ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ଘଟୁଥିବା ଘଟଣା ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସତେଜ ଅଛନ୍ତି। ସାରା ବିଶ୍ୱ ଏବେ ସଂଘର୍ଷ ଓ ମୁହାଁମୁହିଁ ସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ। ବିବାଦ ଏବଂ ସଂଘର୍ଷ କାହା ପାଇଁ ଭଲ ନୁହେଁ। ବିଭାଜିତ ବିଶ୍ୱ ମାନବବାଦ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଦୁହର୍ ତ୍ୟାଲେଖିଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଆତଙ୍କବାଦର ମୂଳାଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ କଠୋର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ନେବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଗାଜାରୁ ଗଣପକାୟନ

ବଡ଼ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଇସ୍ରାଏଲର ପ୍ରସ୍ତୁତି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ଖାଲି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କେରୁକେଲମ୍/ଗାଜା ସିଟି, ୧୩୧୦

ଗାଜାର ଶାସକ ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିରୋଧରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସ୍ଥଳସେନା ପକ୍ଷରୁ ବଡ଼ ଧରଣର ଆକ୍ରମଣ ହେବାକୁ ଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ଗାଜା ଛାଡ଼ି ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଚାଲିଯିବା ପାଇଁ ଇସ୍ରାଏଲ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଚେତାବନୀ ପରେ ଗାଜା ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ଘର ଛାଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକେ କାର୍ ଛାଡ଼ି ବିଛଣାପତ୍ର ଓ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଧରି ପକାଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଗାଜା ସିଟି, ବେଇର୍ ଲାହିଆ, ବେଇର୍ ହାନୌନ ଏବଂ କାବାଲିଆ ଆର୍ସିଭୁ ବାସିନ୍ଦାମାନେ ଗଣପକାୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ଘର ନ ଛାଡ଼ିବେ ସେମାନେ ମାରାତ୍ମକ ପରିଣାମର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲା। ଗାଜା ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ଉପରେ ଆକାଶ ମାର୍ଗରୁ ବୋମା ଓ ରକେଟ ମାଡ଼ କରିଚାଲିଥିବା ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଏବେ ସ୍ଥଳପଥରେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଦଖଲ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି। ଏଥିପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ସୈନ୍ୟ ଗାଜା ସାମାନ୍ୟ ପଠାଯିବା ସହ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ



ଇସ୍ରାଏଲର ଚେତାବନୀ ପରେ ଗାଜାର ରାଫହରୁ ପଳାଉଥିବା ଧରି ପକାୟନ କରୁଛନ୍ତି ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ମହିଳା।

ତ୍ୟାକ୍ ଠୁଳ କରିଛି। ଯେକୌଣସି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ସେମାନେ ଗାଜା ଭିତରେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ। ସେଥିପାଇଁ ଉତ୍ତର ଗାଜାର ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ତଥା ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ପୁରୁଣା ଲାଗି ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗକୁ ପକାଉଥିବା ଲାଗି କୁହାଯାଇଛି। ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ନିରାଶ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମାନବ ଭାଲ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା କହିଛନ୍ତି। ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ସାଧାରଣ ଜନସଭା ମଧ୍ୟରେ ଆତ୍ମଗୋପନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତର ଗାଜାରୁ ଏବେ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକଙ୍କ ଗଣପକାୟନ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି ଜାତିସଂଘ ସତର୍କ କରାଇଦେଇଛି। ଇସ୍ରାଏଲ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତର ଗାଜା ଖାଲି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବା ପରେ ଘ୍ନାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆକାଶମାର୍ଗରୁ ଘନଘନ ଆକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଅନେକ ଲୋକ ଘରଦ୍ୱାର ଛାଡ଼ି ପକାଇଥିଲେ। ଏବେ ଇସ୍ରାଏଲ ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଦଖଲ କରିବାକୁ

ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବାକୁ ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜନଶୂନ୍ୟ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ଏବେ ଲୋକ ଖାଦ୍ୟ, ବିଜୁଳି, ଲକ୍ଷନ ଆଦିକୁ ଭୁଲିଗଲେଣି। କେବଳ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ସେମାନେ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ରେଡ୍ କ୍ରସସ୍ ପୁଞ୍ଜପାତ୍ର ନେତା ପରସାଞ୍ଜ କହିଛନ୍ତି। ଯୁଦ୍ଧରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ୩,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ଉଭେଜନା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଲେବାନନ୍ର ହେକ୍ସୋଗ୍ରାମ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବାରୁ ଯୁଦ୍ଧ ଅଧିକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବ୍ୟାପିବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଯୁଦ୍ଧମାନଙ୍କ ନମାଜ ପାଠ ବେଳେ ଆଖପାଖ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ଉଭେଜନା ଦେଖାଦେଇଛି। ଗତ ଶନିବାର ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପରେ କେରୁକେଲମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗାଜା ଉପରେ ଜୁମାଗତ ବୋମାମାଡ଼ ଜାରି ରହିଛି। ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ହଜାର ହଜାର ରକେଟ ମାଡ଼ କରିବା ସହ ଏହାର ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ଥିବା କେତେକ ସହରରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଛୋଟ ଛୋଟ ଘର ଉପରେ ବହୁ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ୧୫୦ ଲୋକଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ଗାଜାକୁ ନେଇଯାଇଛନ୍ତି।

ଅପରେଶନ ଅଜୟ: ଫେରିଲେ ୨୧୨ ଭାରତୀୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୧୦

ଯୁଦ୍ଧ ପ୍ରତ୍ୟାବିତ ଇସ୍ରାଏଲରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୧୨ ଭାରତୀୟ ଫେରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଆଣି ଆସିଥିବା ଚାର୍ଟର ବିମାନ ଶୁକ୍ରବାର ଭୋର ସମୟରେ ଦିଲ୍ଲୀ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଅଛନ୍ତି। ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଇସ୍ରାଏଲରେ ଫସିରହିଥିବା ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ସ୍ୱଦେଶ ଫେରାଇ ଆଣିବା ଲାଗି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ ଅପରେଶନ ଅଜୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବିମାନବନ୍ଦରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯ରୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ



ଇସ୍ରାଏଲରେ ରହୁଥିବା ଗବେଷକ ଶାଶ୍ୱତ ସିଂ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଦିଲ୍ଲୀ ଫେରିଛନ୍ତି। ଆକାଶମାର୍ଗରୁ ଆକ୍ରମଣ ସମୟରେ ସହ ତାଙ୍କ ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଥିଲା। ସେଠାରେ କୃଷି ଉପରେ ପୋଷ୍ଟ ଡକ୍ଟରେଟ୍ କରୁଥିବା ସିଂ ଭାରତର ଅପରେଶନ ଅଜୟ ପଦକ୍ଷେପକୁ ଉକ୍ତ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ଇସ୍ରାଏଲରେ ଥିବା ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଇସ୍ରାଏଲରେ ୧୮,୦୦୦ ଭାରତୀୟ ରହିଥିବା ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଅରିନ୍ଦମ ବାଗଚୀ ଗୁରୁବାର କହିଥିଲେ।

୬୦ ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନିହତ

୨୫୦ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କଲା ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା

କେରୁକେଲମ୍, ୧୩୧୦

ଇସ୍ରାଏଲ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବାହିନୀ (ଆଇଡିଏଫ୍) ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଦୁଃସାହସିକ ଅଭିଯାନକ୍ରମେ ୬୦ ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟାକରି ସେମାନଙ୍କ କବଚକୁ ୨୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିଛି। ଆଇଡିଏଫ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଉପରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ୬୦ରୁ ଅଧିକ ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲା। ହମାସ୍ ସଦର୍ ନାଭା, ତିଜିଜନର ଉପ କମାଣ୍ଡର ମହମ୍ମଦ ଅବୁ ଆଲିଙ୍କ ସମେତ ୨୬ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ବନ୍ଦୀ କରିଛି।

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କୁ ଅବଞ୍ଚା କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବାଚସ୍ପତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୧୦

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେ ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ବିଧାନମଣ୍ଡଳକୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିବା ଆବେଦନ ଉପରେ ବିଧାନସଭା ବାଚସ୍ପତି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାରେ ବିଳମ୍ବ କରୁଥିବାରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ତାଙ୍କୁ ଭେଦୀ କରିଛନ୍ତି। ବାଚସ୍ପତି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଅବଞ୍ଚା କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜିଆଇ) ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ସମୟସୀମା କୋର୍ଟଙ୍କୁ ଜଣାଇବାକୁ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସଭ୍ୟମାନେ କେତେକାଳ ଦୁଃସାହ ମେହେଟ୍ଟାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ

ଶିବସେନା ବିବାଦ

ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନମଣ୍ଡଳକୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ଆବେଦନ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ହେବ, ନଚେତ୍ ସମୁଦାୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେବ ବୋଲି ସିଜିଆଇ କହିଛନ୍ତି। ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ ସମୟସୀମାରେ ଅଦାଲତ ସମ୍ମୁଖ ନ ହେଲେ ୨ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବେ। ଶିନ୍ଦେ ଓ ତାଙ୍କ ବିଧାନମଣ୍ଡଳକୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ପାଇଁ ସମୟସୀମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଗତମାସ ୧୮ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବାଚସ୍ପତିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତିଶ୍ଵରଣ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ସୋମବାର କିମ୍ପା ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଲେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୧୦

ବ୍ରିଟେନ୍ର ପ୍ରକୃତି ବିଜ୍ଞାନୀ ଚାର୍ଲ୍ସ ଡାର୍ଢିନ୍ଙ୍କ ଇଭୋଲ୍ୟୁସନ୍ ଥିଓରି (ବିବର୍ତ୍ତନବାଦ) ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ଜୀବନ୍ତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ବିବର୍ତ୍ତନ ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ଚୟନ ଉପରେ ହୋଇଥାଏ। ସେହିପରି ପ୍ରକୃତ ଶିକ୍ଷାନିକ ଆଲବର୍ଟ ଆଇନ୍ଷ୍ଟାଇନ୍ଙ୍କ 'E = mc²' ସମୀକରଣ କରିଆରେ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡର ସମସ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିଛନ୍ତି। ଡାର୍ଢିନ୍ଙ୍କ ବିବର୍ତ୍ତନ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଓ ଆଇନ୍ଷ୍ଟାଇନ୍ଙ୍କ ଆପେକ୍ଷିକ ତତ୍ତ୍ୱକୁ ତ୍ୟାଲେଖିକରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକ

ନିଜ ବୈଜ୍ଞାନିକ ମତବାଦ ପ୍ରଚାର କରି

ଡାର୍ଢିନ୍ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ଆଇନ୍ଷ୍ଟାଇନ୍ଙ୍କ ଆପେକ୍ଷିକ ତତ୍ତ୍ୱକୁ ତ୍ୟାଲେଖି

ପ୍ରତିଶ୍ଵରଣ ଦାଖଲ ହୋଇଥିଲା। କିମ୍ପା ସଞ୍ଜୟ କିଷାନ କୌଲ ଏବଂ ସୁଧାଂଶୁ ଧୂଲିଆଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଶୁକ୍ରବାର ଉକ୍ତ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି, ଡାର୍ଢିନ୍ଙ୍କ ବିବର୍ତ୍ତନ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଏବଂ ଆଇନ୍ଷ୍ଟାଇନ୍ଙ୍କ ସମୀକରଣକୁ ଆବେଦନକାରୀ ଭୁଲ୍ ପ୍ରମାଣିତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଏକ ମଞ୍ଚ ଲୋଡ଼ୁଛନ୍ତି। ଯଦି ତାଙ୍କର କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧାରଣା ଅଛି, ତେବେ ସେ ନିଜ



ମତବାଦର ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରିପାରନ୍ତି ଭାରତୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅନୁଗ୍ରହ

୩୨ ଅଧ୍ୟାୟରେ ଏକ ରିଟ୍ ପ୍ରତିଶ୍ଵରଣ ଦାଖଲ କରି ବୈଜ୍ଞାନିକ ମତବାଦକୁ ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୂଳ ଶୁଣିବା ତ୍ୟାଲେଖି କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଏହି ଅନୁଗ୍ରହ କେବଳ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥାଏ। କୋର୍ଟକୁ ରିଟିକ୍ ଯୋଷାକ ପରିଧାନ କରି ଆସିଥିବା ରାଜକୂମାର ଏହି ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା (ପିଆଇଏଲ୍) ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଥିବା ରାଜକୂମାର ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ଡାର୍ଢିନ୍ଙ୍କ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଓ ଆଇନ୍ଷ୍ଟାଇନ୍ଙ୍କ ବିଷୟରେ ସ୍କୁଲ କଲେଜରେ ପଢ଼ିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ଗବେଷଣା କରି ଉଭୟଙ୍କ ମତବାଦ ଭୁଲ୍ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୂଳ ଶୁଣିବା ପରେ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ, ଆପଣ ନିଜ ଥିଓରିକୁ ଅଧିକ ବିକଶିତ କରି ତା'ର ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରିପାରନ୍ତି। ଏହା ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କ'ଣ କରିବେ ? ୨ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଯୋଗୁ ଅନୁଗ୍ରହ ୩୨ରେ ପ୍ରବଳ ଆପଣଙ୍କର କେଉଁମୌଳିକ ଅଧିକାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହୋଇଛି ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାଜକୂମାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସାମିଲ ହେବ ୯୨୦ କ୍ରିକେଟ

ପୁରୀ, ୧୩୧୦ (ପି.ଟି.)
 ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ୨୦୨୮ରେ କ୍ରିକେଟ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଲସଆଞ୍ଜେଲ୍ସ ଗେମ୍ସ ଆୟୋଜକଙ୍କର ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଶୁକ୍ରବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି (ଆଇଓସି) ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦନ ଲାଭ କରିଛି। କ୍ରିକେଟ ୯୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ଖେଳାଯିବ। ଅନ୍ୟ ୪ଟି ଖେଳ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ବେସବଲ୍-ସଫ୍ଟବଲ୍, ଫ୍ଲୋର ବାସ୍କେଟ, ପୁରୀ-୨

ଲାକ୍ସୋସେ (ସିକ୍ୱେସ) ଏବଂ ସ୍ୱାଶ୍ଟ୍ୟ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଥୋମାସ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆଇଓସିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମିଟି ବୈଠକରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବା ଆଇଓସି ସେସନରେ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବଗୁଡ଼ିକ ନେଇ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବ। କ୍ରିକେଟ ସପକ୍ଷରେ ଯଦି ଅଧିକ ସମର୍ଥନ ମିଳେ ତେବେ ୧୯୦୦ ପରେ କ୍ରିକେଟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବ। ଏହି ଅତିରିକ୍ତ ଗ୍ରାହାଣଗୁଡ଼ିକ **୧୧-୧୨**

ଆଜି ପାକିସ୍ତାନକୁ ଭେଟିବ ଭାରତ

ଅହମଦାବାଦ, ୧୩୧୦ (ପି.ଟି.)
 ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍-୨୦୨୩ରେ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍ ଅହମଦାବାଦରେ ଖେଳାଯାଉଥିବା ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଘରୋଇ ଦଳ ଫେଭରିଟ୍ ରହିବ। ୭ ବର୍ଷ ପରେ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ଭାରତକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବାକୁ ଆସିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରେକର୍ଡକୁ ଦେଖିଲେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଫେଭରିଟ୍ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯିବ। **୧୧-୧୨**

ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶନିବାର ଖେଳାଯିବ। ଭାରତରେ ଖେଳାଯାଉଥିବା ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଘରୋଇ ଦଳ ଫେଭରିଟ୍ ରହିବ। ୭ ବର୍ଷ ପରେ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ଭାରତକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବାକୁ ଆସିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରେକର୍ଡକୁ ଦେଖିଲେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଫେଭରିଟ୍ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯିବ। **୧୧-୧୨**



ଡାଟା ଚୋରି ଯୋଗୁଁ ପିଲା ହଇରାଣ

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥ୍ୟ(ଡାଟା) ଚୋରି ସମ୍ପର୍କିତ ଲୋକଙ୍କୁ ବହୁଳମାତ୍ରାରେ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି। ଲୋକଙ୍କ ପୋନମ୍ବର, ଠିକଣା, ଆଧାର ଆଦି ତଥ୍ୟକୁ ନେଇ ବଡ଼ ବଡ଼ ଠକେଇ ସମେତ ଅନେକ ଅପରାଧ ସଜାଡ଼ି ହେଉଛି, ଯାହାର ଏକ ସଦ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ନାମଲେଖା ନାଁରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବାପାଙ୍କଠାରୁ ୧୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକି ନେଇଛନ୍ତି ବୁର୍ଲାମାନେ। ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଡାଟା ଚୋରି ଯୋଗୁଁ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି। କାରଣ ସେ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ନ୍ୟାଶନାଲ ଏଲିଜିବିଲିଟି କମ୍ ଏଣ୍ଟ୍ରୀ ଫର୍ମ (ନିର୍)ରେ ଯୋଗ୍ୟ ରଖିବା ପାଇଁ ନ ଥିଲେ। ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ହେଉଥିବାବେଳେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଡାଟା ଚୋରି ଯୋଗୁଁ ଠକେଇ ସଂପ୍ଳାଷ୍ଟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ହରାଇଛନ୍ତି। ଏହାସହ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥ୍ୟକୁ ପୁରୁଣା ଦେବଦାରୀ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହେଉଛି। ଡାଟା ଚୋରି ମାଧ୍ୟମରେ ଏଭଳି ଠକେଇ ଏହି ଘଟଣାରେ ସାମିତ ନାହିଁ, ପ୍ରତିଦିନ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର, ନିଯୁକ୍ତି ଆଶାୟୀ ଯୁବତୀଯୁବକ, ବ୍ୟବସାୟୀ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ଆର୍ଥିକ ଠକେଇ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅପରାଧର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି।

ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ନାମଲେଖା ନାଁରେ ଠକେଇ

- ଯୋଗ୍ୟ ନିର୍ ରଖାଯିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍
- ଝିଅର ନାମଲେଖା ପାଇଁ ବାପାଙ୍କଠାରୁ ଠକିନେଲେ ୧୬ ଲକ୍ଷ
- ୩ ଗିରଫ, ୧.୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ
- ଭୁବନେଶ୍ୱର ବରମୁଣ୍ଡାସ୍ଥିତ କଲିଙ୍ଗ ଏକାଡେମୀ ସିଲ୍
- ଖୋଲାଯାଇଥିଲା ଜାଲ୍ ଅଫିସ୍, ଫ୍ରେନ୍ଦ୍‌ସାଇଟ୍

କରୁଥିଲା। ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ଶାନ୍ତି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ସାଇବର ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଳରାମ ପ୍ରସାଦ ମା' ମଙ୍ଗଳା ସାହିର ବ୍ୟାସଦେବ ମହାନ୍ତି (୨୮), ପୁଲବାଣୀ କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ାର ଅବିନାଶ ଓରଫ୍ କାହ୍ନା ପୁରୋହିତ (୩୩) ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଖାରପଡ଼ା ନିବାସୀ ତଥା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶାର ମୂଳ ବାସିନ୍ଦା ମାନସ ପରିଡ଼ା (୩୧)। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ୫ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍, ୫ଟି ଡେଭିଡ୍ କାର୍ଡ, ୪ଟି ସିମ୍ କାର୍ଡ, ଅଫିସ୍ ଆସବାବପତ୍ର, ଡାଏରୀ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ବାଜ୍ୟାପ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ବଲାଙ୍ଗୀର ଏସ୍ପି ରକ୍ଷିକେଶ **୧୧-୧୨**

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୩୧୦
 (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)
 ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଆଡମିଶନ କରାଇଦେବା ନାଁରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ଠକେଇ କରୁଥିବା ଏକ ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ବଲାଙ୍ଗୀର ସାଇବର ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ କରିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରହି ଏହି ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟସ୍ୱାଧୀନ ଠକେଇରେ ସକ୍ରିୟ ରହିଥିଲା। ଯୋଗ୍ୟ ନିର୍ ରଖାଯିବା ପାଇଁ ନ ଥିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଏହି ଠକେଇ ଚାର୍ଜେଟ୍

ପାର୍ବଣର ସ୍ୱାଦ ଶୁଦ୍ଧତା ଏବଂ ସାଞ୍ଜିକତା ସହିତ ପତଞ୍ଜଳିର

100% ଶୁଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦ

ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ, ନିଜର ନିରୀହ ଶିଶୁ ଓ ପରିବାରକୁ ଅପମିଶ୍ରଣର ବିଷୟ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ।

କଞ୍ଚା ଘଣା ଶୁଦ୍ଧ ସୋରିଷ ତେଲ ଓ ଫିଜିକାଲି ବିଫାଲନ୍ତ ଭିନାମିନ୍ A ଏବଂ D ଗୁଣରେ ସମୃଦ୍ଧ ତେଲର ରେଖା ।

ପତଞ୍ଜଳି ଗାଈ ଘିଅ ଶାରୀରିକ ଶକ୍ତି, ତାମ୍ବ ମସ୍ତିଷ୍କ, ସ୍ମୃତିଶକ୍ତି, ସ୍ୱପ୍ନ ହୃଦୟ, ଆଖିର ଜ୍ୟୋତି, ଦୀର୍ଘାୟୁ, ପାଚନ ଶକ୍ତି ଏବଂ କାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୃଦା ପାଇଁ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଟେ ।

ପ୍ରାକୃତିକ ଏବଂ ଶୁଦ୍ଧ ଚକ୍ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ଅପମିଶ୍ରଣରୁ ମୁକ୍ତ ପତଞ୍ଜଳି ମସଲା, ଆପଣଙ୍କ ପାଚନ ତନ୍ତୁକୁ ସୁସ୍ଥ କରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ସ୍ୱାଦ ଦେଇଥାଏ ।

ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ପତଞ୍ଜଳିର ପୁଷ୍ଟିକର ଏବଂ ସାଞ୍ଜିକ ଆହାର ଖାଆନ୍ତୁ ଏବଂ ପତଞ୍ଜଳି ପାଚକ ସହ ତାହାକୁ ହଜମ କରନ୍ତୁ ।

୨୦ରୁ ପୂଜା ଛୁଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୦
 (ଅସମାପିତା ସାହୁ)
 ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଓ ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୨୦ରୁ ୨୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଛୁଟି ରହିବ। ପୂଜା ଛୁଟି ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ବିଜୁପୁ ପୂଜା ଯାଉଛି। ସେହିପରି ୧୪ ତାରିଖ ଶନିବାର ମହାଳୟା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବ। ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଛୁଟି ତାଲିକାରେ ମହାଳୟା ଛୁଟି ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ମହାଳୟା ଦିନ ସ୍କୁଲ ଛୁଟି ଦେବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ(ଓଷ୍ଟ) ପକ୍ଷରୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ମହାଳୟା ଏକ ପବିତ୍ର ଦିନ ଏବଂ ପିତୃପୁରୁଷଙ୍କୁ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଶନିବାର ଏହା ପଡ଼ିଥିବାରୁ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଛୁଟି ରହିବ। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କର ଛୁଟି ନ ଥିବାରୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। ତେଣୁ ମହାଳୟା ଦିନ ସ୍କୁଲ ଛୁଟି କରିବା ପାଇଁ ଓଷ୍ଟା ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲା।

ବିଶ୍ୱ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠରେ ଭାଗନେବେ ଭଉଣୀଭାଇ

9

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
 ଭାଜପାରେ ଅମଳାତନ୍ତ୍ରୀ

ଆଜିର ଗନ୍ତବ୍ୟ
 ବିଶ୍ୱର ଯେକୌଣସି ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ରୂପରେ ହେଲେ ବି ଆତଙ୍କବାଦ ମାନବକୀର୍ତ୍ତିତ ବିରୋଧୀ। ସଂଘର୍ଷରୁ କୌଣସି ପକ୍ଷକୁ ଲାଭ ମିଳି ନ ଥାଏ।
 -ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

Sab Dekhenge!

OUR OTHER BRAND

JKJ Chasers

For Latest Products, Contest & Alerts follow us on [instagram.com/sparkyjeans](https://www.instagram.com/sparkyjeans)

JEANS | SHIRTS | HOODIES | JACKETS | T-SHIRTS | LOWERS

FOR TRADE ENQUIRIES:
 WHOLESALERS, MULTI BRAND OUTLET & EXCLUSIVE BRAND OUTLET
 Call Us: +91 8527256565, +91 8279841592 | EMAIL: jkjsparky@gmail.com

NOW AVAILABLE ON **Flipkart**

facebook.com/sparkyclothing

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପିଠା ପାଇଁ ହାତାହାତି

ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ମୋକିମଙ୍କୁ ଅଧିକ ସମୟ ଦେଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

ପୁରୀ, ୧୩୧୦ (ଅଧିକ ମହାନ୍ତି)

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶୁଖିଲା ଆଣିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ନିୟୋଗ ପକ୍ଷରୁ ସେବକମାନଙ୍କୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବା ପୂଜା ନେଇ ପ୍ରତିକ୍ଷଣ ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଅନେକ ସମୟରେ ସେବକଙ୍କ ଆଚରଣ ଓ ଉଚ୍ଚାରଣରେ ଭିନ୍ନତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏପରିକି ବେଳେବେଳେ ସାମାନ୍ୟ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଓ ହାତାହାତି ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଏଭଳି ଏକ ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର

ସସରିଆକୁ ସେବାୟତଙ୍କ ପୁଅ ପାଡ଼ି

■ ଗର୍ଭଗୃହରେ ପଡ଼ିଲା ରକ୍ତକ୍ଷିତା

■ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ହେଲା ବଡ଼ ମହାସ୍ନାନ

ଗର୍ଭଗୃହରେ ପିଠା ପାଇଁ ଭୁଲ ସେବକ ମାରପିଟ୍ ହେବା ଘଟଣା ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ସାଜିଛି। ଦୁଇ ହାତାହାତି ହେବାରୁ ଜଣେ ସେବାୟତଙ୍କ ଓଠ ଫାଟି ରକ୍ତକ୍ଷିତା ପଡ଼ିଥିଲା, ଫଳରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ବଡ଼ ମହାସ୍ନାନ ନାତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ବାରମ୍ବାର ଘଟୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଶାସନର ନୀରବତାକୁ ଅଚିତ୍ କରାଯାଇପାରେ।

ପରେ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ବଦିବା ସହ ଉଭୟ ହାତାହାତି ହୋଇଥିଲା। ମାଧ୍ୟମକ ପୁଅ ମାଡ଼ରେ ବାବୁଲିଙ୍କ ଓଠ ଫାଟି ଗର୍ଭଗୃହରେ ରକ୍ତକ୍ଷିତା ପଡ଼ିଥିଲା। ରୁଗ୍ଣର ଅବସ୍ଥାରେ ବାବୁଲିଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ମେଡିକାଲ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗର୍ଭଗୃହରେ ରକ୍ତକ୍ଷିତା ପଡ଼ିବା ଯୋଗୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବଡ଼ମହାସ୍ନାନ ନାତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି କାରଣରୁ ଅନ୍ୟ ନାତି ଦିନିକି ଘଟିଥିଲା। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷାରତ ଭକ୍ତମାନେ ହଇରାଣ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଖବର ପାଇ ସିଂହଦ୍ୱାର ଥାନା ପୋଲିସ ଉଭୟଙ୍କୁ ଡାକି

ପଚରାଉଚୁରା କରିଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣା ହୋଇ ଘଟଣାର ସମାଧାନ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ସବୁଠୁ ବଡ଼କଥା ହେଉଛି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଭକ୍ତଙ୍କ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ନିୟମକାର୍ଯ୍ୟ ଓ କଟକଣା ଜାରି କରୁଥିବାବେଳେ ସେବାୟତଙ୍କ ଆଚାର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇପାରୁନାହିଁ। ଗର୍ଭଗୃହ ମଧ୍ୟରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ମାରପିଟ୍ ହୋଇ ଲକ୍ଷ୍ମଣହାଣ ହେବା କେତେଦୂର ଠିକ୍ ବୋଲି ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରେମୀମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସହ ତୁରନ୍ତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଏ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବାଦି କରିଛନ୍ତି।

ବାରବାଟୀ-କଟକ ନିର୍ବାଚନୀ ପାମଲା

କଟକ, ୧୩୧୦ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ବାରବାଟୀ-କଟକ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନୀ ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି ଶୁକ୍ରବାର ହାଇକୋର୍ଟରେ ହୋଇଥିଲା। ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଅଧିକ ସମୟ ଲୋଡ଼ାଯାଇଥିଲା। ହାଇକୋର୍ଟ ଏଥିପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେବା ସହ ମୋକିମଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ହାଇକୋର୍ଟ ବାର୍ ଆସୋସିଏଟସ୍ ଫ୍ରେଲଫେୟାର ଫର୍ଣ୍ଡରେ ଜମା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ସଙ୍ଗମ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବଶିଖି ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଗତ ନିର୍ବାଚନୀ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଉପରୋକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଦିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୭ରେ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ହେବ। ବାରବାଟୀ-କଟକ ନିର୍ବାଚନୀ ମାମଲାର ଶୁଣାଣିବେଳେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ମୋକିମଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅଧିକାର କାରଣ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ଲାଗି ଅଧିକ ସମୟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଏକ ଅନୁରୋଧ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ମାମଲାର ଆବେଦନକାରୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବଶିଖି ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୬ରେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ମୋକିମଙ୍କ ଜେରା ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ମୋକିମଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୩ ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରଦାନ



କରିବାକୁ ଥିଲା। ହେଲେ ଜଣେ ସାକ୍ଷ୍ୟଙ୍କ ସତ୍ୟପାଠର ନକଲ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ଶୁଣାଣିବେଳେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ଭୁଲ ସାକ୍ଷ୍ୟଙ୍କ ସତ୍ୟପାଠର ନକଲ ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ହାଇକୋର୍ଟ ମୋକିମଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ସାକ୍ଷ୍ୟମାନେ ଅଦାଲତରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍କୁଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୦ (ଅସୀମା ସାହୁ)

ଏକକେଶନ ଖାଲି ଇଣ୍ଡିଆ ସ୍କୁଲ ରାଜ୍ୟରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚତମ ସ୍ତରରେ ତେ କମ୍ ବୋର୍ଡ଼ ବିଭାଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ୨୦୨୩-୨୪ବର୍ଷ ପାଇଁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍କୁଲ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ଏଥିସହ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ନମ୍ବର ସ୍କୁଲ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ୨୦୨୦ରେ ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍କୁଲ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବାବେଳେ ସେବେଠାରୁ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଚତୁର୍ଥଥର ପାଇଁ ଏହି ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକକେଶନ ଖାଲି ଇଣ୍ଡିଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଚେୟାରପର୍ସନ ଡ. ଶିଳ୍ପା ସାହୁ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଶ୍ରେଣୀ ଏକାଡେମିକ୍ ତଥା ସିନିୟର ପ୍ରିନ୍ସିପାଲ୍ ନୀଳକଣ୍ଠ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏକକେଶନ ଖାଲି

କ୍ରମାଗତ ଚତୁର୍ଥ ଥର ଇଣ୍ଡିଆ ପାନ୍ୟତା



ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଚେୟାରପର୍ସନ ଡ. ଶିଳ୍ପା ସାହୁ ଏବଂ ସିନିୟର ପ୍ରିନ୍ସିପାଲ୍ ନୀଳକଣ୍ଠ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଇଣ୍ଡିଆର ସ୍କୁଲ ରାଜ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଅଭିଭାବକ ଯୋଗଦାନ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଧ୍ୟାନ, ଶିକ୍ଷକ ବନ୍ଧତା, କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷା ପରି ୧୪ଟି ପାରାମିଟରକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ଏହି ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍କୁଲର

ଚେୟାର ପର୍ସନ ଡ. ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ନିଜର କେ-୧୨ ଶିକ୍ଷା ସହ ଚେକ୍‌ଲିଷ୍ଟକୁ ଏକ ଉପକରଣ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଉଦ୍ଭାବନ କରିଆସୁଛି। ଏହା କେବଳ ବିକାଶଶୀଳ ପରସ୍ତିତ ସହ ଖାପୁଆଇବା ପାଇଁ ନୁହେଁ, ବରଂ ଛାତ୍ର ଏବଂ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବହୁମୁଖ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଏକ ପଥ ପରିଷ୍କାର କରିଛି। ଏହି ପୁରସ୍କାର ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଗ୍ରୁପ୍ ସମସ୍ତ ଅଭିଭାବକ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ର, ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବର ବିଷୟ। ଓଡ଼ିଶାକୁ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ କାତାୟ ସ୍ତରରେ ନୂଆ ପରିଚୟ ଦେଇଛି। ଏଭଳି ଭାବେ ଶିକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ଉନ୍ନତ ଭାରତ ଗଠନ କରିବାର ସଂକଳ୍ପ ଓ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ଡ. ସାହୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ମାନବାଧିକାର କମିଶନରେ ପହଞ୍ଚିଲା ମାମଲା

ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ଚୋରି ପାଇଁ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଘଟଣା

ଉଦଳା, ୧୩୧୦ (ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ବାରିକ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଉଦଳା ଥାନା ଅଧୀନ ଭାଲୁହୁରୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ଚୋରି ପାଇଁ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବଡ଼ ମା' ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ରଶିରେ ବାନ୍ଧି ଝୁଲାଇଦେବା ଘଟଣା ମାନବାଧିକାର କମିଶନଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ ପରିବାରର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସୁବ୍ରତ କୁମାର ଦାଶ ଏହି

ଘଟଣାକୁ ନେଇ ମାନବାଧିକାର କମିଶନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଛି। ମୃତା ନାବାଳିକାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ସହ ବୋଧାଳ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ନେଇ ସେ ମାନବାଧିକାର କମିଶନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାର ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ବିଭାଗ, ପୋଲିସ ମହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ମାନବାଧିକାର କମିଶନରେ

ମାମଲା(ନଂ. ୧୭୦୭୩/୨୦୨୩) ରୁକୁ ହୋଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, କୁସବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସାମାନ୍ୟ ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ଚୋରିକୁ ନେଇ ଗୃହି ଶ୍ରୀଦାଙ୍କ ଝିଅ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବଡ଼ ମା' ଏକ ବେଗୁନିଆ ବାଡ଼ିରେ ପିଟିପିଟି ମାରିଦେବା ପରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ବେକରେ ରଶି ବାନ୍ଧି ଝୁଲାଇ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବଡ଼ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରିପ ଚାଲିଛି।

ଆପଣଙ୍କ ଯାତ୍ରାରେ ପାଆନ୍ତୁ ଦୁର୍ଗା ପୂଜାର ଆର୍ଶିବାଦ ।

ନିକଟସ୍ଥ ମାରୁଟି ସୁଜୁକି ଏରିନା ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଉତ୍ସବର ଅଫର ପାଆନ୍ତୁ ।

ବଡ଼ ସଞ୍ଚୟ

WAGONR ₹56 000*
ALTO K10 ₹61 000*
S-PRESSO ₹61 000*
SWIFT ₹54 000*

DZIRE ₹10 000*
CELERIO ₹61 000*
EEO ₹41 000*

BOOK NOW
AND AVAIL **₹5 000*** DISCOUNT
OFFER VALID TILL 15TH OCT

UPGRADE
2 WHEELER to 4 WHEELER*

100%* ON-ROAD FUNDING AVAILABLE

EMI STARTING FROM **₹99*** PER LAKH-

SCAN TO CHAT WITH US

WAGONR ALTO S-PRESSO ERTIGA B R E Z Z A SWIFT DZIRE CELERIO EEO

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

Black glass on the vehicle is due to lighting effect.

JYOTE MOTORS
BHUBANESWAR: LEWIS ROAD: 9798190190. NAYAPALLI: 9798190190. TAMANDO: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190. BALUGAON: 9798190190. ANANDPUR: 9798190190. KENDRAPARA: 9798190190. BALASORE: 9798190190. BHADRAK: 9798190190. BARIPADA: 9798190190. UDALA: 7064499950. RAIRANGPUR: 9853446906. JALESWAR: 7064499950. BASUDEVPUR: 9798190190.

SKY AUTOMOBILES
BHUBANESWAR: PATIA : 7381045356. CUTTACK: 9776677771, 7381873818. DHENKANAL: 7381045357. NARSHINGPUR: 7381045357. KAMAKHYANAGAR: 7381045357. JAJPUR: 9776900777, SALEPUR: 9583544555, CHANDIKHOL: 9583544555, TANGI: 7381045356.

NARAYANI MOTORS
BHUBANESHWAR: RASULGARH: 9583022019, 7440019592, 9583022013. JAGATSINGHPUR: 9583022090. PURI: 9583022035. NIMAPARA: 7381094851. PARADEEP: 9583022034/ 48. PURI HIGHWAY PIPLI: 9583022013. TIRTOL: 7381000159.

ODYSSEY MOTORS
ANGUL: 7752076136, 9776901481, PALLAHARA: 7873565435, 9437831123.

TUSHI MOTORS
CUTTACK: 9078076450. PANIKOILI: 9078076450. ATHAGARH: 9078076450.

*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer, 2 ka 4 wheeler offer and Gold voucher (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. **Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. 100% on-road funding is provided by select financiers only. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. The price given in the ad is based on Bhubaneswar prices and are subject to vary based on the dealer city. Above offers are valid till 31st October 2023.

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୧୪ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୩

କ୍ଷେତ୍ର ଲେଖାରେ ଅନ୍ଧାର ପ୍ରଭାପାଇ, ତା'ରି ଲେଖକ ଜନ୍ ଫୋସେ

କନ୍ ଫୋସେଙ୍କ ଜନ୍ମ ୧୯୫୯ରେ ପଶ୍ଚିମ ନରଫୋର୍କ ଏକ ଛୋଟ ଗାଁ ଷ୍ଟୁଣ୍ଡେବର୍ଗରେ। ସେଇଠି ବିତେ ତାଙ୍କ ଶୈଶବ। ଉପନ୍ୟାସ, ଗଳ୍ପ, ନାଟକ, କବିତା, ପ୍ରବନ୍ଧ, ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ଓ ଅନୁବାଦ-ସାହିତ୍ୟର ନାନା ବିଧାରେ ୪୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଧିକ ଧରି ତାଙ୍କର ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଗତାଗତ। ତାଙ୍କ ରଚିତ ସାହିତ୍ୟ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଧିକ ଅନୁବାଦିତ ଏବଂ ତାଙ୍କ ନାଟକ ବିଶ୍ୱର ବହୁ ମଞ୍ଚରେ ସହସ୍ରାଧିକ ବାର ମଞ୍ଚସ୍ଥ। ତାଙ୍କର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ କେତୋଟି ହେଲା- 'A New Name: Septology', 'Scenes from a Childhood', 'Morning and Evening', 'Melancholy', 'Alis at the Fire', 'Rambuku', 'Freedom', 'Over there', 'These Eyes', 'Girl in yellow Rain Coat', 'Someone is going to come home', 'The Guitar Man', 'Mother and Child', 'Slip my Baby Sleep', 'After Noon', 'Beautiful' ଓ 'I am the wind'। ସାହିତ୍ୟର ସଂରଚନା, ଭାଷା ଓ ଭାବକୁ ନେଇ ସେ ଏକାଧିକ ନବୋଦ୍ଦେଶୀ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲେଖିଛନ୍ତି ଓ ସେସବୁ ଗ୍ରନ୍ଥାୟତ ହୋଇଛି। ଏଥିରୁ ଦୁଇଟି ହେଲା- 'When an Angel goes through the stage and other Essays' ଏବଂ 'Gnostic Essays'। କେତେବେଳେ ଅସ୍ଥିର ତ କେତେବେଳେ ନରଫୋର୍କରେ ବିତେ ଫୋସେଙ୍କ ସମୟ। ତେବେ ଓସ୍ତଲୋର ଗ୍ରନ୍ଥରେ ସେ ସାମାଜିକ ଆବାସିକ। ୨୦୨୩ ପାଇଁ ଫୋସେଙ୍କୁ ମିଳିଛି ସାହିତ୍ୟରେ ନୋବେଲ। ତାଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ-ସୃଷ୍ଟିକୁ ନେଇ ଏ ଆଲୋଚନା 'ସାହିତ୍ୟାକ୍ଷର'ର ପାଠକାପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ...



କନ୍ ଫୋସେଙ୍କ ଫୋଟୋ

ଏହାର ଆଧାର ଜୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁ। ତାଙ୍କର ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ନାଟକଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ 'ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବ ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଟୁ କର୍ମ' ଓ 'ବ ନେମ୍' ଅତି ପ୍ରଖ୍ୟାତ। ଫୋସେଙ୍କ ଆଧୁନିକତାବାଦୀ ଚିନ୍ତା ଓ ବ୍ୟତିକ୍ରମୀ ଗଦ୍ୟଶୈଳୀକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି କେହି କେହି ତାଙ୍କୁ ହେନରିକ୍ ଇଭସନ୍ଙ୍କ ସହ ତୁଳନା କରିଥାନ୍ତି, ଯାହା ଅସତ୍ୟ। କିନ୍ତୁ ଫୋସେଙ୍କ ଲେଖାରେ ଥାଏ ଏକ ଧାରଣା (idea)। ଗଦ୍ୟ ଗଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନରେ ଭରା ରୁହେଁ ଏସବୁ। ସମସାମୟିକତାର ସ୍ୱର ଥାଏ ଗଦ୍ୟ ଗଦ୍ୟ କିମ୍ବା ଅଣବେଶା। ସମୟ ସମୟରେ ଯଦି ତାଙ୍କ ଲେଖାରେ ଥାଏ ମୃତ୍ୟୁ ଭାବନା ଓ ଛିତିକାଦା



କନ୍ ଫୋସେଙ୍କ 'The Other Name' ପୁସ୍ତକର ଛବି

ଫୋସେ କହନ୍ତି- 'ସାହିତ୍ୟ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ ସେତିକିବେଳେ, ଯେତେବେଳେ ଏକ ମାନବୀୟ ଉଦ୍ଦାପନା ଲେଖାଟି ଭିତରେ ସଂଚିତ ହୋଇଥାଏ।' ବିଜ୍ଞାପନର ଭାଷା, ସ୍ୱଳ୍ପ ବହିର ଭାଷା, ଖବରକାଗଜ ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭାଷା ସବୁ ଛିତିକରେ ଖାଦିଆଏ। ଏପରି କରାଯାଏ, ଯାହା ଆଧୁନିକ-ପରିସରର ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଉଥିବା ବହିରେ ସମସମୟର ଚମକ ଥାଏ ଏବଂ ସମୟ ସାମାନ୍ୟ ଆଗକୁ ଗଲେ ଏସବୁ ଗତାୟତ ସମାଜର ଫିକା-ଛବି ମାତ୍ର ହୋଇ ରହେ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ, ୧୯୬୦ ଦଶକରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ବହି, ଯେଉଁ ସମୟର ଲେଖା, କେବଳ ସେହି ସମୟର କଥା କହେ; ଯେମିତି ଏକ ଫଟୋ ଯେଉଁ ସମୟର ସେହି ସମୟର ଛାଏକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରେ। ଏହି କାରଣରୁ ତିଷ୍ଠି ରହିବା ଯେଉଁ ସାହିତ୍ୟର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେ ସାହିତ୍ୟ ଚାଳକିକତାର ଠାଣି ଭିତରେ ଅତି ରହେ ନାହିଁ, ଏକ ସାମାଜିକ ଛିତିକରେ ସବୁଠି ଖାଦିଆଉଥିବା ଭାଷାବଳୟରେ ବନ୍ଦୀ ହୁଏ ନାହିଁ। ବନ୍ଦନକୁ ସ୍ୱାଧୀନ କରୁଥିବା ଭାଷା ସାହିତ୍ୟର ଭାଷା ରୁହେଁ, ବନ୍ଦନକୁ ଅମାନ୍ୟ କରୁଥିବା ଭାଷା ସାହିତ୍ୟର ଭାଷା। ଲିଓ ଟଲ୍‌ଷ୍ଟୟଙ୍କ 'ଯୁଦ୍ଧ ଓ ଶାନ୍ତି'ରେ ଯେତେବେଳେ ନାୟକ ପ୍ରିୟ ଆନ୍ଦ୍ରେଇ ସଙ୍ଗୀତର ଏକ ଝଲକ ମାତ୍ର ଶୁଣି ଲୁହ ଗଡ଼ାଉଛି ଓ ବୁଡ଼ିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି ଲୁହର କାରଣ, ସେତେବେଳେ ସେ ଦେଖୁଛି ଏକ ଭୟାନକ ବିରୋଧାଭାସ, ଯାହା ନିଜ ଭିତରର ଅସାମାନ୍ୟ ଆନନ୍ଦ ଓ ବାହାର ଭୌତିକତାର ବାଧା ମଝିରେ ଲୁଚିଛି। କନ୍ ଫୋସେଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲେଖା ପଛରେ ଏହି ବିରୋଧାଭାସ ହିଁ ହୋଇଥାଏ ପ୍ରଚରଣ।

ପ୍ରକାଶକ: ଡ. ବିଶ୍ୱାସୀ ମଲିକ
ମୋ: ୯୮୫୩୮୨୭୭୫୫

ପୁସ୍ତକ ପରିଚୟ

ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ମଠ ଇତିହାସ
ଲେଖକ: ଡ. ଭାସ୍କର ମିଶ୍ର
ପ୍ରକାଶକ: ପ୍ରେମ୍‌ସ ପବ୍ଲିଶିଂ, ବିନୋଦବିହାରୀ, କଟକ-୨
ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୩, ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୬୦୦/-
ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଷ୍ଟମ ଶତାବ୍ଦୀରୁ ପଞ୍ଚଦଶ ଶତାବ୍ଦୀ ମଧ୍ୟରେ ଗଢ଼ାଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଧର୍ମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମଠଗୁଡ଼ିକର ଇତିହାସ ସଂଗ୍ରହ ଓ ତା'ର ବ୍ୟାଖ୍ୟାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏକ କଣ୍ଠସାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ବି ତତ୍ତ୍ୱର ଭାସ୍କର ମିଶ୍ର ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଚେଷ୍ଟା ଓ ଅଧ୍ୟୟନରେ ସାତେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସମ୍ପାଦିତ 'ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ମଠ ଇତିହାସ' ପ୍ରଣୟନ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରନ୍ଥରେ ମୋଟ ୫ଟି ପରିଚ୍ଛେଦ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ମଠାବିହାରର ଉତ୍ପତ୍ତି ଓ କ୍ରମ ବିକାଶ, ମଠାଧାରୀ ପରମ୍ପରା; ଦ୍ୱିତୀୟ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ଶ୍ରୀଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ମଠରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ବାଳକ ରାମଦାସ ମଠଯାଏଁ ବିବରଣୀ, ତୃତୀୟ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଦୈନନ୍ଦିନ ନୀତିରେ ମଠ ସମୂହର ଭୂମିକା, ଚତୁର୍ଥ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ସନକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପରମ୍ପରା, ପଞ୍ଚମ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ବିଭିନ୍ନ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରାପ୍ତ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ମଠ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଭୂମିକା ଆଦି ତରଳ ତରଳ କରି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରନ୍ଥର ଅଭିମତରେ ଏହି ଗ୍ରନ୍ଥ ପ୍ରକାଶ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍କଳର ଏକ ଅନାଲୋଚିତ ଅଧ୍ୟାୟ ଇତିହାସରେ ଗୁଣପାଲି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଗ୍ରନ୍ଥରେ ହୁଏତ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂଗୃହୀତ ସବୁ ମଠର ସୂଚନା ନ ଥାଇପାରେ, କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ଯେ ଏହା ଏକ ଗୁଣ୍ଡା ଆଧାର, ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ। ଯେଉଁମାନେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ-ପର୍ଯ୍ୟଟନରେ ଆଗ୍ରହୀ, ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ଗାଇଡ୍ ବୁକ୍।

ପ୍ରାକ୍‌ସମୟର ଇନ୍ଦ୍ରାଜିତ

ଲେଖକ: ଡ. ବିଶ୍ୱାସୀ ମଲିକ
ପ୍ରକାଶକ: କାବ୍ୟଲୋକ
ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୨, ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୨୦୦/-
ଶହେରୁ ଅଧିକ ପୃଷ୍ଠାର ଏହି ବହିଟି ସଂକଳନ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ସେମାନଙ୍କର ଲୁପ୍ତପ୍ରାୟ ଭାଷା ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଷୟକ ଏକ ତଥ୍ୟସମୃଦ୍ଧ ଗ୍ରନ୍ଥ। ମୋଟ ତେରଟି ପରିଚ୍ଛେଦରେ ବିଭିନ୍ନ ଏହି ପୁସ୍ତକଟି ଲିଖିତ ଭାଷାରେ ରଚିତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହା ଆଦିବାସୀ ଆଦିବାସୀ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହୀ ପାଠକାପାଠକଙ୍କୁ ଗବେଷକ ଗବେଷକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତରୁ କରିପାରିବ। ଏଥିରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ବା ଆଲୋଚିତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍କଳ ଓଡ଼ିଶାର ଆଦିବାସୀ-ତନ୍ତ୍ର ପରମ୍ପରା, ଭୂୟାଁ ଆଦିବାସୀ ପରମ୍ପରାରେ ନୂତନ ରୁଦ୍ଧ, ଲୁଆଙ୍ଗ ସମାଜ-ସଂସ୍କୃତିକ ଜୀବନରେ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ପ୍ରଭାବ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିରେ ରହସ୍ୟବାଦର ଭୂମିକା, ଆଦିବାସୀ କୃଷି ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଆଦିବାସୀ ସମାଜ-ସଂସ୍କୃତିକ ଜୀବନରେ ବ୍ୟାକ-ଅର୍ଥନୀତିର ପ୍ରଭାବ, ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି: ସମସ୍ୟା ରୁହେଁ ଶକ୍ତି, ବୈଚରଣୀ ନୀଳ-ଉପତ୍ୟକାର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ, କେନ୍ଦୁଝର ଆଦିବାସୀ ପର୍ବ-ପର୍ବାଣି, କୃଷି ଓ ଜଙ୍ଗଲକ୍ଷେତ୍ରର ଉତ୍କଳ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକସାହିତ୍ୟ, ଆଦିବାସୀ ସଂସ୍କୃତିର ସୁରକ୍ଷା, ଆଦିବାସୀ ଓ ପରିବେଶ ଅଧ୍ୟୟନ ଆଦି ପ୍ରମୁଖତା ବହନ କରିଛି। ଗ୍ରନ୍ଥର ଆଲୋଚନାଗୁଡ଼ିକ ଲେଖକଙ୍କ ଅଧ୍ୟୟନ ଓ ଅନୁଭୂତିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶାର ଆଦିବାସୀ ବିଶେଷକରି କେନ୍ଦୁଝର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଆଦିବାସୀ ଜନଜାତି, ଭାଷା ଓ ସଂସ୍କୃତିର ଆକଳନ ପାଠକାପାଠକ ଓ ଗବେଷକ-ଗବେଷକଙ୍କ ପାଇଁ ମାର୍ଗଦର୍ଶୀ ସାଧ୍ୟସ୍ତ ହେବ ବୋଲି ଆଶା।

କନ୍ ଫୋସେ ନରଫୋର୍କ ସର୍ବମାନ୍ୟ ନାଟ୍ୟକାର ଓ ଲେଖକ। ତାଙ୍କର ସବୁଠି ଦୀର୍ଘ ଗଦ୍ୟ ରଚନା ହେଉଛି 'Septology', ଯାହାର ସାତୋଟି ଭାଗ ତିନିଖଣ୍ଡରେ ପ୍ରକାଶିତ। ତାଙ୍କର ଗଦ୍ୟକୁ କୁହାଯାଏ 'ସ୍ଥମ୍ଭ ଗଦ୍ୟ' (slow prose)। ଏହା ବିଶ୍ୱର ୨୦ଟିରୁ ଅଧିକ ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦିତ ଓ ଆଦୃତ। ଜୀବନର ନାନା ଦିଗ ତାଙ୍କ ସାହିତ୍ୟର ପ୍ରସଙ୍ଗ; ହେଉ ସେ କଳା, ପ୍ରକୃତି, ପ୍ରେମ, ସମୟ ବା ବନ୍ଧୁତା ଓ ମଦ୍ୟପାନ। ସବୁଥିରେ କିନ୍ତୁ ସମକାଳୀନତାକୁ ଛୁଇଁ ଛୁଇଁ ବହିଯାଉଥାଏ ପାଇଁ ସମୟ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ତାଙ୍କର ଉପନ୍ୟାସ 'Kvitteik' (A shining)। ଜୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ଏହି ଉପନ୍ୟାସର ପ୍ରସଙ୍ଗ। ଫୋସେଙ୍କ ସାହିତ୍ୟିକ ଜୀବନର ସାରସ୍ୱତ ମାଲକୃଷ୍ଣ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ଅନ୍ୟ ଉପନ୍ୟାସଟି ହେଉଛି- 'Raudt Svart' (Black)। ୨୦୨୨ରେ 'ଦ ଟୁଇଲ୍‌ସ୍'କୁ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ ଫୋସେ କହନ୍ତି: "ମୋତେ ଲାଗେ ଯେ, ମୁଁ ଯାହା ଲେଖୁଛି, ତାହା ଆଗରୁ ଲେଖା ସରିଛି; ସେସବୁ ଏଇଠି କେଉଁଠି ମୋ' ଆଖପାଖରେ ଅଛି। ଗାଏବ ହୋଇଯିବା ଆଗରୁ ମୁଁ ଲେଖୁଥିବା 'ବ୍ୟକ୍ତିଗତ'କୁ 'ସାର୍ବଭୌମିକ' ସହ ଯୋଡ଼ିବା ଦୃଶ୍ୟକୁ ଯୁଗରେ ବଞ୍ଚୁଥିବା ମଣିଷଙ୍କ ସହ ଏକାତ୍ର ହେବା ତାଙ୍କୁ ଆଜି ନୋବେଲ ବିଜେତା ଯୁଗରେ ଉପନୀତ କରାଇଛି। ଯେଉଁମାନଙ୍କର ନିଜକଥା କହିବାର ସ୍ଥାନ ନାହିଁ, ସେହିମାନଙ୍କର ସ୍ୱର କନ୍ ଫୋସେ। ନୋବେଲ ପ୍ରଶସ୍ତିପତ୍ରରେ ତାଙ୍କ ନାଟକକୁ 'ଅଜିବ' ଓ ଗଦ୍ୟ 'ଅଗଣନାତ୍ମକ' କୁହାଯାଇଛି। ନୋବେଲ ସମିତି କହିଛନ୍ତି- "ପୃଥିବୀରେ ସବୁଠି ଅଧିକ ସାରସ୍ୱତ ମାଲକୃଷ୍ଣ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ଅନ୍ୟ ଉପନ୍ୟାସଟି ହେଉଛି- 'Raudt Svart' (Black)। ୨୦୨୨ରେ 'ଦ ଟୁଇଲ୍‌ସ୍'କୁ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ ଫୋସେ କହନ୍ତି: "ଏଥିରେ ମୁଁ ଯେତିକି ଅଭିଭୂତ, ସେତିକି ଭୟଭୀତ। ମୁଁ ଏ ପୁରସ୍କାରକୁ ଆଉ କିଛି ନୁହେଁ, 'ସାହିତ୍ୟକୁ ପୁରସ୍କାର' ଭାବେ ବିବେଚନା କରେ।" ଫୋସେଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ମାତ୍ର ସାତବର୍ଷ ବୟସ, ସେ ଏକ ପ୍ରାଣପାତୀ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ, ଯାହା ତାଙ୍କ ଜୀବନର ମାର୍ଗକୁ ସାରସ୍ୱତ ଦିଶାରେ ଅଗ୍ରସର କରାଇଥିଲା। ୨୦୧୨ରେ ସେ କ୍ୟାଥଲିକ ଧର୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହା ବି ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଥିଲା। ୧୯୮୩ରେ ତାଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ ଜୀବନର ଅନ୍ତମାନ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ତାଙ୍କ ରଚିତ ଉପନ୍ୟାସ 'ରେଡ୍ ବ୍ଲକ୍'ରୁ। ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଉପନ୍ୟାସଟି ଥିଲା 'ମେଲାନକୋଲି' (ଉଦାସୀ), ଯାହାର ପ୍ରକାଶକାଳ ୧୯୯୫। 'ଉଦାସୀ'ର ଦୁଇଟି ଭାଗ। ତୃତୀୟ ଭାଗଟି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ୧୯୯୬ରେ। କୁହାଯାଇଛି,

କନ୍ ଫୋସେ ନରଫୋର୍କ ସର୍ବମାନ୍ୟ ନାଟ୍ୟକାର ଓ ଲେଖକ। ତାଙ୍କର ସବୁଠି ଦୀର୍ଘ ଗଦ୍ୟ ରଚନା ହେଉଛି 'Septology', ଯାହାର ସାତୋଟି ଭାଗ ତିନିଖଣ୍ଡରେ ପ୍ରକାଶିତ। ତାଙ୍କର ଗଦ୍ୟକୁ କୁହାଯାଏ 'ସ୍ଥମ୍ଭ ଗଦ୍ୟ' (slow prose)। ଏହା ବିଶ୍ୱର ୨୦ଟିରୁ ଅଧିକ ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦିତ ଓ ଆଦୃତ। ଜୀବନର ନାନା ଦିଗ ତାଙ୍କ ସାହିତ୍ୟର ପ୍ରସଙ୍ଗ; ହେଉ ସେ କଳା, ପ୍ରକୃତି, ପ୍ରେମ, ସମୟ ବା ବନ୍ଧୁତା ଓ ମଦ୍ୟପାନ। ସବୁଥିରେ କିନ୍ତୁ ସମକାଳୀନତାକୁ ଛୁଇଁ ଛୁଇଁ ବହିଯାଉଥାଏ ପାଇଁ ସମୟ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ତାଙ୍କର ଉପନ୍ୟାସ 'Kvitteik' (A shining)। ଜୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ଏହି ଉପନ୍ୟାସର ପ୍ରସଙ୍ଗ। ଫୋସେଙ୍କ ସାହିତ୍ୟିକ ଜୀବନର ସାରସ୍ୱତ ମାଲକୃଷ୍ଣ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ଅନ୍ୟ ଉପନ୍ୟାସଟି ହେଉଛି- 'Raudt Svart' (Black)। ୨୦୨୨ରେ 'ଦ ଟୁଇଲ୍‌ସ୍'କୁ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ ଫୋସେ କହନ୍ତି: "ମୋତେ ଲାଗେ ଯେ, ମୁଁ ଯାହା ଲେଖୁଛି, ତାହା ଆଗରୁ ଲେଖା ସରିଛି; ସେସବୁ ଏଇଠି କେଉଁଠି ମୋ' ଆଖପାଖରେ ଅଛି। ଗାଏବ ହୋଇଯିବା ଆଗରୁ ମୁଁ ଲେଖୁଥିବା 'ବ୍ୟକ୍ତିଗତ'କୁ 'ସାର୍ବଭୌମିକ' ସହ ଯୋଡ଼ିବା ଦୃଶ୍ୟକୁ ଯୁଗରେ ବଞ୍ଚୁଥିବା ମଣିଷଙ୍କ ସହ ଏକାତ୍ର ହେବା ତାଙ୍କୁ ଆଜି ନୋବେଲ ବିଜେତା ଯୁଗରେ ଉପନୀତ କରାଇଛି। ଯେଉଁମାନଙ୍କର ନିଜକଥା କହିବାର ସ୍ଥାନ ନାହିଁ, ସେହିମାନଙ୍କର ସ୍ୱର କନ୍ ଫୋସେ। ନୋବେଲ ପ୍ରଶସ୍ତିପତ୍ରରେ ତାଙ୍କ ନାଟକକୁ 'ଅଜିବ' ଓ ଗଦ୍ୟ 'ଅଗଣନାତ୍ମକ' କୁହାଯାଇଛି। ନୋବେଲ ସମିତି କହିଛନ୍ତି- "ପୃଥିବୀରେ ସବୁଠି ଅଧିକ ସାରସ୍ୱତ ମାଲକୃଷ୍ଣ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ଅନ୍ୟ ଉପନ୍ୟାସଟି ହେଉଛି- 'Raudt Svart' (Black)। ୨୦୨୨ରେ 'ଦ ଟୁଇଲ୍‌ସ୍'କୁ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ ଫୋସେ କହନ୍ତି: "ଏଥିରେ ମୁଁ ଯେତିକି ଅଭିଭୂତ, ସେତିକି ଭୟଭୀତ। ମୁଁ ଏ ପୁରସ୍କାରକୁ ଆଉ କିଛି ନୁହେଁ, 'ସାହିତ୍ୟକୁ ପୁରସ୍କାର' ଭାବେ ବିବେଚନା କରେ।" ଫୋସେଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ମାତ୍ର ସାତବର୍ଷ ବୟସ, ସେ ଏକ ପ୍ରାଣପାତୀ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ, ଯାହା ତାଙ୍କ ଜୀବନର ମାର୍ଗକୁ ସାରସ୍ୱତ ଦିଶାରେ ଅଗ୍ରସର କରାଇଥିଲା। ୨୦୧୨ରେ ସେ କ୍ୟାଥଲିକ ଧର୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହା ବି ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଥିଲା। ୧୯୮୩ରେ ତାଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ ଜୀବନର ଅନ୍ତମାନ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ତାଙ୍କ ରଚିତ ଉପନ୍ୟାସ 'ରେଡ୍ ବ୍ଲକ୍'ରୁ। ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଉପନ୍ୟାସଟି ଥିଲା 'ମେଲାନକୋଲି' (ଉଦାସୀ), ଯାହାର ପ୍ରକାଶକାଳ ୧୯୯୫। 'ଉଦାସୀ'ର ଦୁଇଟି ଭାଗ। ତୃତୀୟ ଭାଗଟି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ୧୯୯୬ରେ। କୁହାଯାଇଛି,

ନାଳକାଳକୁ

“ଭଲ ଲେଖା ମୋତେ ଉଦ୍ଦୀପିତ କରେ ଓ ଜୀବନ ବଞ୍ଚିବାରେ ସାଥ୍ୟକତା ଆଣିଦିଏ”
- ହାରୋଲ୍ଡ ପିଣ୍ଟର୍

ହାରୋଲ୍ଡ ପିଣ୍ଟର୍ଙ୍କ ଜନ୍ମ ୧୦ ଅକ୍ଟୋବର ୧୯୩୦ରେ ଓ ପରଲୋକ ୨୪ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୦୮ରେ, ଲଣ୍ଡନରେ। ସେ ଏକାଧାରରେ ଥିଲେ ନାଟ୍ୟକାର, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଚିତ୍ରନିର୍ମାତା ଓ ଅଭିନେତା। ରେଡିଓ, ମଞ୍ଚ, ଟେଲିଭିଜନ ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସମଭାବେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ସକ୍ରିୟ ଥିଲେ। ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଏହି ଆଧୁନିକ ବ୍ରିଟିଶ୍ ନାଟ୍ୟକାରଙ୍କର ବହୁ ପ୍ରଚାରିତ ନାଟକଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ କେତୋଟି ହେଉଛି 'ଦ ବାର୍ଥ ଡେ ପାର୍ଟି' (୧୯୫୭), 'ଦ ହୋମ୍ କମିଙ୍ଗ୍' (୧୯୬୪) ଓ 'ବିଟ୍ରେୟାଲ୍' (୧୯୭୮)। ପତାଣ ବର୍ଷର ଦୀର୍ଘ ଲେଖକ ଜୀବନ ବିତାଇଥିବା ଏହି ଲେଖକ କହନ୍ତି: "ମଣିଷ ଜୀବନରେ ମାତ୍ର ଦୁଇଟି ମହାର୍ଦ୍ଦି ଦିନ ଥାଏ- ଗୋଟିଏ ତା' ଜନ୍ମଦିନ, ଆଉ ଗୋଟିଏ ଯେଉଁଦିନ ସେ ଆବିଷ୍କାର କରେ କାହିଁକି ତା'ର ଜନ୍ମ।" ବିଶ୍ୱ ନାଟକକୁ ନିଜର ମହନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ୨୦୦୫ରେ ତାଙ୍କୁ ନିଜ ସାହିତ୍ୟରେ ନୋବେଲ ପୁରସ୍କାର।

ଦେବୀ

ସନ୍ଧ୍ୟାସୀ ନାୟକ

ଦେବୀ!
ତୁମ ଆବାହନରେ
ଗଜୁରି ଉଠେ
ସଂସାର ସକାଳ...
ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ
ଯନ୍ତ୍ରଶାଳ ପ୍ରାଣର ବିକଳ...
ସମ୍ଭାଷଣ ସମାଧାନର ରୁଣ ଫଳ...
ମାତୃଶକ୍ତିର ଆବାହନରେ
ପୃଥିବୀରେ ପୂଜିତା ଫୁଲଫଳ...
କାଶତଣ୍ଡା ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି ନାଟକ ଚାଳରେ
ଶରତ ଆକାଶ ଦେଉଥାଏ ତାଳ...

ଯନ୍ତ୍ରଶାଳ ପତତା ମାଟିରୁ
ଜନ୍ମିତ ମହାବଳ...
ପାପ ନାଶିବାକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରାଳ
ଯୋଗକଳ୍ପ ଆଧୋନି ସମୂହ
ମା ଦେବୀ ସର୍ବଭୂତେଷୁ ମହାକାଳ...
ଦୁର୍ଜୟ ବାଜାର ଗାନ୍ଧିରେ
ଉଗ୍ର ରୂପେ ଅରହର ଧରା
କାଳ୍ପନ ପାପାର ବିକଳ...
ନାଶହୁଏ ପାପ
ଉଶାସର ଭାଗଫଳ...
ଭୋଗିବାକୁ ମଣିଷ
ଗାହିଥାଏ ଚରକାଳ...
ଦେବୀ!

ତୁମ ବିସର୍ଜନରେ
ମଉଳିଯାଏ କାଶତଣ୍ଡା...
ଅଗାଧ ବାଦ୍ୟରେ
ପୃଥିବୀକୁ ମାଡ଼ିଥାଏ ଦୁର୍ଗତି...
ତୁମ ଦୟାର ଦାୟାଦ
ଦାନବର ପ୍ରତିଫଳ...
ତୁମ ବିସର୍ଜନ ଭସାଣିରେ
ତୁମ ଆଗେ ଉଗ୍ର ମୂର୍ତ୍ତି...
ବାଟଦାଟ ସବୁ ବନ୍ଦ
ଶୁଭୁଆଁ ମହିଷାସୁର ରଡ଼ି...
ଦେବୀ!
ତୁମ ବିସର୍ଜନ ପରେ
ଆରମ୍ଭ ମହିଷାସୁର ପରୁଆର...
ପୋଲିସ କର୍ତ୍ତନରେ
ବାଣ ରୋଶିଶିରେ
ମାତାଳ ସୁମାତ୍ରେ
କିଏ ନୁହେଁ କାହାର...
ଦେବୀ!
ତୁମ ଆବିଷ୍କୃତ ହେଲେ ପଛେ ହୁଅ
ବିସର୍ଜିତ କେବେ ବି ନହୁଅ...
ସଂସାରରୁ ପାପଭାରା କମାଇବାକୁ
ତୁମ ଆଗମନ ବେଳେ
ତୁମ ବିସର୍ଜନରେ ପାପଭାର ବଢ଼ାଇ ନଦିଅ
ଦେବୀ!
ତୁମ ବିସର୍ଜନରେ ପାପଭାର ବଢ଼ାଇ ନଦିଅ।
ମୋ: ୯୪୩୭୩୫୨୫୭୦

ଧଉଳିଗିରି

ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା

ଦେଖିବ ଗୋଟେ ଇତିହାସ ପୋଥି
ଥୁଆ ହୋଇଛି ପଥର ଠଗାରେ ସେଇଠି
ଚାହିଁବ ତ ଧୀରେ ଖୋଲିବ ତା' ପୃଷ୍ଠା
କେମିତି ବୋଧପଡ଼ିବ ରକ୍ତ କାର୍ଣ୍ଣ ପତ୍ର ଦେହରୁ

ପାଖରେ ବହୁଛି ଦୟା
ତାକୁ ଆଉ ଯାଚିବନି
ସଧବାର ସିନ୍ଦୂର

ତା' ଆଖୁରୁ ସରିଯାଇଛି ଲୁହ
ଆଉ ତାକୁ କେଉଁଭବନି

ପାଖରେ କାନଡେରିବ
ଶୁଣିପାରିବ ତରବାର ଝଣକାର
ଅଶ୍ରୁକର ହେଷ୍ଟା
ଗଜାରୋହାଳ ଆନ୍ଧାଳନ
ବେସାହାରା ବିଧବା ଓ ଶିଶୁଙ୍କ କାନ୍ଦଣା

ଏ ମାଟି ଶିଖେଇଥିଲା କରୁଣା
ଜୀବେ ଦୟା
ଜୀବନ ବିନିମୟରେ ମା'କୁ ବଞ୍ଚେଇବାର ବାରପର୍ଶା

କେମିତି ତରଳିଗଲା ଗୋଟେ ପଥର ଛାତି
ତଣ୍ଡାଲର ହାତରୁ ଖସିପଡ଼ିଲା

ରକ୍ତରଞ୍ଜିତ ତରବାର
ରେ ରେ କା'ର ହୁକ୍କାର ବୃହସ୍ପତି
ପୃଷ୍ଠରୁ ଦୃପ୍ତ ଶିରସ୍ରାଣା
ବିସ୍ମରବାଦର ଝର୍କା

ସେଇଠି ଚିହ୍ନିପାରିବ କେଉଁଠା କଳିଙ୍ଗ
କେଉଁଠା କଣ୍ଠୋଦ କୋଶଳ କି ଉତ୍କଳ
ପତାର ତାକୁ କହିଦେବ
କିଏ ଛିଣ୍ଡେଇଦେଲା ଗଙ୍ଗାଠୁ ଗୋଦାବରୀର
ଦର୍ପିତ ମାନଚିତ୍ର
ଗୋଟେ ଶୌର୍ଯ୍ୟଶାଳୀ ଜାତିର

ଏବେ ବି କୁଆଁରୀ ଗୁମ୍ଫାରେ ଜଳେ ନୀଳ ଦାପ
ସେଇ ଗୁମ୍ଫା ଆଲୁଅରେ ଦିଶିଯାଏ ମୁହଁଟିଏ
ସୁନ୍ଦରୀ କାହୁଁବାକାର

ମହାକାଳକୁ ସାମ୍ନା କରି ଠିଆହେଇଛି
ଗୋଟେ ରକ୍ତରଞ୍ଜିତ ଇତିହାସ
ଯାହାକୁ ଧୀରେ ଧୀରେ ଘୋଡ଼େଇ ବେଉଛି
ଅନାଦନୀ ଜଙ୍ଗଲ

ଆମ ପିଲାଏ ବିହ୍ୱେବ
ହଁ ହଁ ଏ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ
ପଢ଼ା ଇତିହାସ ବହିରେ ଅଛି
ଭୃଗୋଳ ମାନଚିତ୍ରରେ ଅଛି
ନା ତା'ର ଧଉଳି

ମୋ: ୯୪୩୭୩୫୨୫୭୦

ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ

ଦୀପକ କୁମାର ମହାନ୍ତି

ଅପ୍ରିଲ ଯିବା ବାଟରେ ଏକ ସ୍କୁଲ ଫାଟକ ସାମ୍ନାରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭିଡ଼କୁ ଦେଖି ସୁଧାବାବୁ ଅଚକିତଲେ। ପଚାରିଲେ, ଏଠି ଏତେ ଭିଡ଼ ? ଜଣେ ଭଦ୍ରଲୋକ ଭିଡ଼ ଭିତରୁ ବାହାରି ଆସି ଉତ୍ତର ଦେଲା, ସାର! ସ୍କୁଲରେ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲିଛି। ହଇ, ଠିକ୍ ଅଛି କି ଗାଡ଼ି ଷ୍ଟାର୍ଟ କରି ଅପିଏମ୍‌ସ୍ ହେଲେ ସୁଧାବାବୁ? ଅପିଏମ୍‌ସ୍ ପହଞ୍ଚି ଦେଖିଲେ, ବଡ଼ବାବୁଙ୍କ ଝଟା ମିଏ କଲ୍। ଉତ୍କଣ୍ଠାର ସହ ଫୋନ୍‌କାଡ଼ି ସୁଧାବାବୁ ଠିକ୍ କଲେ। କ'ଣ ହେଲା ବଡ଼ବାବୁ? ସେପଟୁ ଉତ୍ତର ଆସିଲା- ସୁଧାବାବୁ! ଗତକାଲି ଯେଉଁ ଚିଠିଗୁଡ଼ିକ ପାଇଥିଲେ, ତାକୁ ଶୀଘ୍ର ଫାଇଲରେ ପୁରୁଅପ୍ କରିଥିଲେ, କରୁନା ଅଛି। କାଲି ଅପିଏ ଗଲେ ମୁଁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଖିବି। ଆଜି ଛୁଟିରେ ଅଛି। ପୁଅର ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା। ଯଦି ଏତେ କରୁନା, ତା'ହେଲେ ଛୁଟିରେ ରହୁଥିଲେ କାହିଁକି? ପୁଅର ପରୀକ୍ଷା ଅଥଚ ବାପା ଛୁଟି ନେଇ ରହିବା କ'ଣ ବରକାର! ଆଜିକାଲି ଇଏ ଗୋଟେ ଫେଶନ ହେଇଗଲାଣି। ପିଲାମାନେ ପାଠପଢ଼ା ପାଇଁ ଯେତେ ବ୍ୟସ୍ତ ନୁହନ୍ତି, ମା' ବାପାମାନେ ତା'ଠୁ ଅଧିକ। ହଠାତ୍ ପିଅନ ତାଙ୍କରେ ପ୍ରକୃତିସ୍ଥ ହୋଇ ଏକ କରୁନା ଫାଇଲ ଧରି ହାକିମଙ୍କ ପାଖକୁ ଗଲେ। ପରୀକ୍ଷା ସରିଲା। ତା' ପରଦିନ ବଡ଼ବାବୁ ଅପିଏରେ ପହଞ୍ଚି ପହଞ୍ଚି ସୁଧାବାବୁ ପଚାରିଲେ- ପୁଅର ପରୀକ୍ଷା କେମିତି ହେଲା? ଗଣିତ ପ୍ରଶ୍ନ କେମିତି ପଢ଼ିଥିଲା? ଚିକିତ୍ସା ଗଣିତ ରହି ବଡ଼ବାବୁ ଉତ୍ତରଦେଲେ, ସବୁ ଠିକ୍‌ଠିକ୍ ଉତ୍ତର ଦେଇଛି ବୋଲି ତ କହୁଛି। ହେଲେ... ହେଲେ ପୁଣି କ'ଣ? ସୁଧାବାବୁ ପଚାରିଲେ। ପ୍ରଶ୍ନ ସହଜ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପୁଅ ପାଖକୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ କାଗଜଟି ପହଞ୍ଚି ପାରିଲା ନାହିଁ। ନ ହେଲେ ସେ ଗଣିତରେ ୧୦୦ରୁ ୧୦୦ ଠିକ୍ ଉତ୍ତର ଦେଇଥା'ନ୍ତା। କାଗଜମାନେ ଆପଣ କପିକଥା କହୁଛନ୍ତି ତ! ଆପଣ ପୁଅକୁ ନୈତିକ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ଯାଇଥିଲେ ନା କପି ଦେବାକୁ? ସେ ଗଳାବାଟ ଧରିବାକୁ ଆପଣଙ୍କୁ କିଏ କହିଲା? ଗଳାବାଟ! ଆଜିକାଲି ତ କୋର୍ଟ, କଟେରିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବୁକ୍, ଚହସିଲ, ଥାନା ଓ ଡାକ୍ତରଖାନା ସବୁଠି ଲୋକମାନେ ଯେଉଁ ପରୀକ୍ଷାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି ତାହା ନ କହିଲେ ଭଲ। ଗଳାବାଟ ନ ଧରିଲେ ଠିକଣା ଜାଗାକୁ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ସବୁ ଜାଗାରେ ଗଳାବାଟ ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଲୋକଟି ସଫଳ ହେଉଛି।

କିନ୍ତୁ ପୁଅ ପାଖକୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ କାଗଜଟି ପହଞ୍ଚି ପାରିଲା ନାହିଁ। ନ ହେଲେ ସେ ଗଣିତରେ ୧୦୦ରୁ ୧୦୦ ଠିକ୍ ଉତ୍ତର ଦେଇଥା'ନ୍ତା। କାଗଜମାନେ ଆପଣ କପିକଥା କହୁଛନ୍ତି ତ! ଆପଣ ପୁଅକୁ ନୈତିକ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ଯାଇଥିଲେ ନା କପି ଦେବାକୁ? ସେ ଗଳାବାଟ ଧରିବାକୁ ଆପଣଙ୍କୁ କିଏ କହିଲା? ଗଳାବାଟ! ଆଜିକାଲି ତ କୋର୍ଟ, କଟେରିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବୁକ୍, ଚହସିଲ, ଥାନା ଓ ଡାକ୍ତରଖାନା ସବୁଠି ଲୋକମାନେ ଯେଉଁ ପରୀକ୍ଷାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି ତାହା ନ କହିଲେ ଭଲ। ଗଳାବାଟ ନ ଧରିଲେ ଠିକଣା ଜାଗାକୁ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ସବୁ ଜାଗାରେ ଗଳାବାଟ ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଲୋକଟି ସଫଳ ହେଉଛି।



ଅକ୍ଷେପରେ କାମ ହାସଲ କରୁଛି ଚା'ଛଡ଼ା, ସ୍କୁଲରେ କ'ଣ ପାଠପଢ଼ା ହେଉଛି? ଶିକ୍ଷକମାନେ ତ ମାସ ମାସ ଧରି ବିଷୋଇ, ଧାରଣା, ହରତାଳ ଏବଂ ରାଜନୀତିରେ ମାତିଲେ। ସ୍କୁଲରେ କୋର୍ସ୍ ସରିଲା ନାହିଁ। ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ବି ଅଧା ରହିଲା। ଫଳରେ ଧରି ବିଷୋଇ, ଧାରଣା, ହରତାଳ ସେମାନଙ୍କ ଡାଉଟ୍ ଲୁହର ହେଲା ନାହିଁ।

ପରୀକ୍ଷାରେ ପାସ କରିବେ କେମିତି? ସୁଧାବାବୁ କିଛି କହିବାକୁ ଆଗଭର ହେଉଥିବା ବେଳେ ବଡ଼ବାବୁ ନିଜ ସେମାନଙ୍କ ଡାଉଟ୍ ଲୁହର ହେଲା ନାହିଁ।

ହୋଇଥିବାର ଦେଖି ପଚାରିଲେ- ଏତେକୃତ୍ୟା ଫାଇଲ? ଏ ସବୁ କାହାର? ଫାଇଲଗୁଡ଼ିକ ଫେରିଲା, ନା ହାକିମଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯିବ? ବଡ଼ବାବୁ! ସେ ଫାଇଲଗୁଡ଼ିକ ହାକିମଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବ। ସେଥିରେ ମୋର ଗୋଟିଏ କରୁନା ଫାଇଲ ଅଛି। ସେଇଟା ଆମ ଦେଖି ହାକିମଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଦିଅନ୍ତୁ। ଆସନ୍ତାକାଲି ସତ୍ତରକ ବିଷୟ ମିଟିଂ ଅଛି। ଚା'ଛଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟବସ୍ଥା ଭିତରେ ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଗୋଟେ କଥା କହିବାକୁ ଭୁଲିଯାଇଛି। ଗତକାଲି ଜଣେ ଭଦ୍ରଲୋକ ଆସିଥିଲେ। ସେ ଆପଣଙ୍କୁ ଖୋଲୁଥିଲେ, ଗୋଟିଏ ଫାଇଲର ଷ୍ଟାର୍ଟ କାଣିବା ପାଇଁ। ବହୁତ ସମୟ ଅପେକ୍ଷା କଲେ। ସେ ଦେଇଥିବା ଲଫାପାଟି ଆପଣଙ୍କ ଟେବୁଲ ଡ୍ରୟାରରେ ରଖିଦେଇଛି। ତାଙ୍କ ଫାଇଲଟି ଠିକ୍ ଦେଖିବେ। ବସିଥିବା ଟେବୁଲ ଡ୍ରୟାରଟିକୁ ଟାଣି ଆଣି ବଡ଼ବାବୁ ହସି ହସି କହି ଉଠିଲେ- ଠିକ୍ ଅଛି, ମୁଁ ଦେଖୁଛି। ମୋ: ୯୪୩୭୩୫୨୫୭୦

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଶ୍ରେୟା ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ କବି ସମୂହ ମାଧ୍ୟମରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଲେଖାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କବିଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳପତ୍ର ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଆବଶ୍ୟକ।

କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଲେ ଅନ୍ୟ ଦଳର କର୍ମୀ

ଗୋପାଳପୁର, ୧୩୧୦ (ନବୀନ ରାଜ ଆଚାରୀ)

ଗୋପାଳପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଶାସନପଦର ପଞ୍ଚାୟତ କଲ୍ୟାଣୀ ମଞ୍ଚପାଠରେ ଶୁକ୍ରବାର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ କର୍ମୀ ସମିଳନୀ ଓ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କବି ବୋଲି ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେଡ଼ି, ଭାଜପା ଦଳ କର୍ମୀମାନେ ଦଳ ଛାଡି କଂଗ୍ରେସ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।



କଂଗ୍ରେସର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କର୍ମୀ।



ଏଏପି ନେତା ସଞ୍ଜୟ ସିଂହଙ୍କ ଗିରଫକୁ ବିରୋଧ କରି ଦଳୀୟ କର୍ମୀମାନେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ଓପିସିଏ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ବିଭାଗ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ରାଜ୍ୟ କମିଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୦(ସୁନିର୍ମି ମିଶ୍ର) ଅଖିଳ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ଏଆଇସିସି) ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେଶ ଲିଲୋଠିଆଙ୍କ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ଓପିସିସି) ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ବିଭାଗର ଯୋସିଆଲ୍ ନିତିଆର ରାଜ୍ୟ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

ରହିଥିବା ବେଳେ ରମାକାନ୍ତ ନାଏକ, ବୀରେନ ପଣ୍ଡାୟତ, ଗଣେଶ ସାହୁ, ମଲିକ୍ ଜମିନିଆ, ନାସିମ୍ ଅମିନ, ଏକାଦ୍ ମଲିକ୍, ଏସ୍.କେ. ଅତିଥ୍ୟ ରେହମାନ, ମନୋରଞ୍ଜନ ସିଂହ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ତାଣ୍ଡି, ସମ୍ପଦ ପୋଡ଼, ତାଳେଶ୍ୱର ଲେହେରା, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ବିଭାଗର ଯୋସିଆଲ୍ ନିତିଆର ରାଜ୍ୟ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE SAME PRICE

BIJAYA FINANCE Bijaya Finance ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର Loan ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଣ ଦେଇଛି।

ମନେ ପଡ଼ିଛି ୨ତୀୟ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକା 2nd Death Anniversary LATE NABANITA DEY (MAMONI)

ବିରୋଧୀମାନେ ବି ଯୋଜନାରୁ ସୁଫଳ ପାଉଛନ୍ତି: ବିଜେଡ଼ି



ସଭାରେ ବିଧାୟକ ବିଷ୍ଣୁକ୍ରମ ରାଉତରାୟ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। ବିଜେଡ଼ି, ୧୩୧୦(ସୁନିର୍ମି ବଳ) ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରିଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସକୁ ଫେରିବେ ପଞ୍ଚାବର ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଆଗାମୀ ଲୋକ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଚାବରରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି(ଭାଜପା)କୁ ଏକ ଝଟ୍କା ଲାଗିଛି।



ରାଜ କୁମାର ଭେଙ୍କା ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଉଛି। ଭେଙ୍କା କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ପଞ୍ଚାବର ଭାଜପା ପୁଞ୍ଜାପତ୍ର ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଭାଜପାର ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନ



ହଳଦୀପଦା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଭାଜପାର ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନ। ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଶୁକ୍ରବାର ସଦର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଗଣଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଛି।

ବିଜେଡ଼ିର ପଦଯାତ୍ରା

ଯାଜପୁର ଟାଉନ, ୧୩୧୦ (ପ୍ରସନ୍ନା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି) ଯାଜପୁର ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ ୩୨ ନମ୍ବର ଜୋନରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଜେଡ଼ିର ଏକ ଜନସମ୍ମିଳନୀ ପଦଯାତ୍ରା ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ଯାଜପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି କଣ୍ଠିତ କେଶରୀ ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

AUTOMOBILE SALE TATA HYVA (Model-3118) 2018, 5 Nos., TATA HYVA (Model-2518) 2016, 4 Nos.

4 Bedroom new Construction individual duplex house sale at Gita Engineering College, NH-5 Goharia Chhak, Bhubaneswar, cost@851lac

Duplex sale at Bhubaneswar @ 57 lakhs only. Contact: 9777433701.

CONSTRUCTION Construct your home 850/-, 1340/- which includes Architecture structure along with 3 years FMC, provide BDA Plan approval, boring-SNV Construction-9 4 3 9 2 9 5 4 6 9.

Spa Kerala body Massage only best Therapist @699/- Bhubaneswar. 9337672475.

A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact : 8926173473.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, BBSR, dated 12.10.2023, I, Sasmita Rani Samal, W/o- Pramoda Kumar Swain declare that I have changed my surname from Sasmita Rani Swain to Sasmita Rani Samal.

REAL ESTATE SALE Gita College ନିକଟ Gridco Colony/ Infocity-2 ପାଖରେ ପୂର୍ବ, sqft. 520/- ବିକ୍ରିହେବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଆଁଳା, ଭୁଆପୁରୀ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ ଏକ ରଜପତା ପାଖରେ ଛିଡିବାର୍ ମିଲ୍ଟିପ୍ଲଟ କିଣି ଘର କରନ୍ତୁ। Contact: 9 7 7 7 0 6 7 3 0 3.

Kantabada Chhak Sparsh Hospital ପାଖରେ sthitiban plot Electricity ସହିତ ମିଳୁଅଛି। Contact: 8 9 1 7 6 9 7 7 3 6 , 9439101373.

Healthcare Newly open health benefits Spa special offer @ 999. Contact: 7749034655.

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

LOST Mouza- Puba Sasan, Plot No.-104/2129, vide deed No.- 1069 dated 21.05.1999 missing place- on dated 01.10.2023 near Uttara Chowk. Contact No.- 8093176616.

ବିନୋଦ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ପୁଞ୍ଜା ପୁଞ୍ଜାପତ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୦(ସୁନିର୍ମି ମିଶ୍ର): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କମିଟିର ଗଣମାଧ୍ୟମ ବିଭାଗକୁ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ଓପିସିସି) ପକ୍ଷରୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର Gita College ନିକଟ Gridco Colony/ Infocity-2 ପାଖରେ ପୂର୍ବ, sqft. 520/- ବିକ୍ରିହେବ। 8 9 1 7 3 5 1 0 7 8 .

କଟଣୀଗେର NHରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରତାରେ sqft.-300/-, ଛତାବର- 500/-, ନଖାର SC/Gen plot-300/- 7978663279.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ୱାସିପାଏଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂଗ୍ରାହକ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ଚାହୁଁ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

Newly open health benefits Spa special offer @ 999. Contact: 7749034655.

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାଣ୍ଡୁ କେବଳ ୯୨୧୦/-ରେ ରଜନୀନୀ ୯୪୨୦/-ରେ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ବ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ୱାସିପାଏଡକୁ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddhartri@gmail.com

ସମସ୍ତ ଟିକେଟ ଶେଷ ଡବଲ୍‌ସ୍‌ରେ ଆହ୍ଲାନ୍ ରନର ଅପ୍

କଳାବତୀର ଆଶଙ୍କା

ଅହମଦାବାଦ, ୧୩୧୦ (ପି.ଟି.)
ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ-୨୦୨୩ରେ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଟିକେଟ ବିକ୍ରି ହୋଇଛି। ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚରୁ ଆଉ କିଛି ଯାକି ବାକି ରହିଥିବା ବେଳେ ଟିକେଟ ପାଇଁ ଫ୍ୟାନ୍‌ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଯାଇ ମିଳିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚର ଗୁରୁତ୍ୱ କାରଣରୁ ହିଁ ଏହାକୁ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ୧ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ଦର୍ଶକ କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମଟି ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଆଗରୁ ଟିକେଟକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିଲା।



ଅହମାଦନୁରେ ଅଧିକ ଟିକେଟ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ରଖାଯାଇ ନ ଥିବା ନେଇ ଫ୍ୟାନ୍‌ମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଆଇସିସି ଓ ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଅହମାଦନୁରେ ଆଉ ୧୪ ହଜାର ଟିକେଟ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ମାତ୍ର ୩୦ ମିନିଟ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଟିକେଟ ସବୁ ବିକ୍ରି ହୋଇ

ଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଟିକେଟ କଳାବତୀର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟ ବଢିବାରେ ଲାଗିଛି। ଗୋଟିଏ ଟିକେଟର ମୂଲ୍ୟ ୧୦ ହଜାରରୁ ୨୫ ହଜାର ଯାଏ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଫ୍ୟାନ୍‌ମାନେ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି। ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ରହିଥିବାରୁ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଠାକଠି କରାଯାଇଛି। ୬୦୦୦ ପୋଲିସ୍ ଓ ସିଆରପିଏଫ୍ ଯବାନଙ୍କୁ ପୁରୁଣା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖାଯାଇଛି। ଏହା ସହିତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସହର ମଧ୍ୟରେ ଭୁଲାଇ ଦେବା ପାଇଁ ମନା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ସମସ୍ତ ଟିକେଟ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅହମଦାବାଦ ସହରରେ ବିଶ୍ୱକପକୁ ନେଇ ସେମିତି ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉନାହିଁ।

ଏସିଆନ୍ ର୍ୟାକିଙ୍ଗ୍ ଟେନିସ୍

ଭୁୟାଁଙ୍କୁ ସାଥୀ କରି ଖେଳୁଥିବା ଆହ୍ଲାନ୍ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ହାରି ଯାଇଥିଲେ। ବାଲ୍‌କେଶ୍‌ର ଏମିତି ତନୁଜାର ପୂଜସର ଓ ଏମିତି ରାଜାବଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ନିକଟରୁ ୫-୬, ୬-୪ ଓ ୧୪-୧୬ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ଦୁଇ ଯଶ୍‌ରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ଟି ଚାଲିଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ବାଳକ ସିଙ୍ଗଲ ଲଭେଷ୍ଟରେ



ଆହ୍ଲାନ୍ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ର୍ୟାକିଙ୍ଗ୍ ଟାଲିକାର ୫୩୦ ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଚପ୍ ୨୫୦ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବା ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି କୋର୍ ସନ୍ତୋଷ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ଆହ୍ଲାନ୍ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଏସିଆନ୍ ଚପ୍ ୫୦ରେ ସାମିଲ ହେବା ନେଇ ସେ ଦୃଢ଼ଭାବେ କହିଛନ୍ତି।

ଦୃଢ଼ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୧୩୧୦ (ପି.ଟି.): ବିଶ୍ୱକପର ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମାର୍ଟିନ୍ ଲାଙ୍ଗଶିର୍ନ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଠାରୁ ହାରିଛି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ। ୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱରେ -୧.୮୪୭ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏହା ପଏଣ୍ଟ ଚେମ୍ପିୟନ ନବମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ତେବେ ଏହା ରୁନିଂମେଣ୍ଟର ଆରମ୍ଭ ତେଣୁ ଆମେ ଦୃଢ଼ ଭାବରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମୁମ୍ବାଇରେ ଖେଳିବ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ

କଟକ, ୧୩୧୦ (ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)
ଆସନ୍ତା ୧୬ତାରିଖରୁ ସୟଦ ମୁମ୍ବାଇ ଅଲୀ ଟି୨୦ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଟ୍ରଫି-୧ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ମୁମ୍ବାଇରେ ଏହାର ସମସ୍ତ ଲିଭ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ। ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଲାଇଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଯୋଗିତ ୧୬କର୍ଣ୍ଣିଆ ରାଜ୍ୟ ଦଳ, ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅଭ୍ୟାସ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ମୁମ୍ବାଇ ଯାତ୍ରା କରିଛି। ନଭି ମୁମ୍ବାଇର ଡିଏଲ ପାଟିଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଆସାମ ବିପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା



ମୁମ୍ବାଇ ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶା ଟି୨୦ ଦଳ।



ଗୋଲ୍ ଷ୍ଟୋର କରିବା ପରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି।

ଓପନିଂ ମ୍ୟାଚରେ ହାରିଗଲା ଭାରତ

କୁଅଲାଲମ୍ପୁର, ୧୩୧୦ (ପି.ଟି.)
ମର୍ଚ୍ଚନା କପ୍ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଓପନିଂ ମ୍ୟାଚରେ ମାଲେସିଆ ୪-୨ ଗୋଲରେ ଭାରତକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚର ୭ମ ମିନିଟ୍‌ରେ ତିଅନ୍ କୁଲୁଙ୍କ ଗୋଲ କରିଥିଲେ ମାଲେସିଆ ପ୍ରଥମେ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଥିଲା। ତେବେ ଭାରତର ୧୩ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ନାଓରେମ୍ ମହେଶ୍ୱରୀ ଏକ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରି ମ୍ୟାଚକୁ ବରାବର ରୁଖି ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ପରେ ୨୦ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସରେ ନିଖୁଲ ପୂଜାରୀ ଓ ଅରିଫ୍ ଅମିନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଲ୍ ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ ବେଳେ ଫାଇଲ ପାଇଁ ମାଲେସିଆକୁ ଏକ ପେନାଲ୍ଟି ମିଳିଥିଲା। ଅମିନ କୌଶିକୀ ତ୍ରିଟି ନ କରି ଏହାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଥିଲା। ତେବେ ଭାରତର ୧୩ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ନାଓରେମ୍ ମହେଶ୍ୱରୀ ଏକ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରି ମ୍ୟାଚକୁ ବରାବର ରୁଖି ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ପରେ ୨୦ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସରେ ନିଖୁଲ ପୂଜାରୀ ଓ ଅରିଫ୍ ଅମିନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଲ୍ ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ ବେଳେ ଫାଇଲ ପାଇଁ ମାଲେସିଆକୁ ଏକ ପେନାଲ୍ଟି ମିଳିଥିଲା। ଅମିନ କୌଶିକୀ ତ୍ରିଟି ନ କରି ଏହାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଥିଲା। ତେବେ ଭାରତର ୧୩ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ନାଓରେମ୍ ମହେଶ୍ୱରୀ ଏକ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରି ମ୍ୟାଚକୁ ବରାବର ରୁଖି ନେଇ ଆସିଥିଲେ।

ବିଶ୍ୱ କ୍ୟାଡେଟ୍ ଚେମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରୁ ଓହରିଲା ଭାରତ

ଚେନାଇ, ୧୩୧୦ (ପି.ଟି.)
ଶାର୍ମୀ ଏଲ୍ ଶେଖ୍‌ଠାରେ ଶନିବାରଠାରୁ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ବିଶ୍ୱ କ୍ୟାଡେଟ୍ ଚେମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଓହରିଯାଇଛି। ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ ବିବାଦ ଯୋଗୁ ଖେଳାଳି ଓ ଅଫିସିଆଲ୍‌ଙ୍କ ପୁରୁଣାକୁ ନେଇ ବିପଦ ଆଶଙ୍କା କରି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଅକ୍ଟୋବର ୧୪ରୁ ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁଥିବା ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଭେଣ୍ଟୁ ଇସ୍ରାଏଲ ସାମନାରେ ୪୦୦ କି.ମି. ଦୂରରେ ଲଜିସ୍‌ଟିକାଲ୍ ଭାବରେ ଅବସ୍ଥିତ। ଏଥିରେ ଭାରତରୁ ୩୯ଜଣ ଖେଳାଳି ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଗାଳା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନଜରରେ ରଖି ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖିବା ଲାଗି ସର୍ବଭାରତୀୟ ଚେମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରୁ ବିଶ୍ୱ ଚେମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅନୁରୋଧ ମଧ୍ୟ କରିଛି। ଏଆଇସିଏଫ୍‌ର ପୁରୁଣା ଅନୁସାରେ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଖେଳାଳି, କୋର୍ ଓ ଅଫିସିଆଲ୍ ମିଶି ମୋଟ ୮୦୦ଜଣ ଶାର୍ମୀ ଏଲ୍ ଶେଖ୍ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ।

ଆଲଷ୍ଟର କୁକ୍‌ଙ୍କ ଅବସର

ୱେଷ୍ଟ ଇଣ୍ଡିଜିଆର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାଉଣ୍ଟି କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବା ଜାରି ରଖିଥିଲେ। ତେବେ ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ଧରି ଏସେକ୍ସ୍‌ ପକ୍ଷରୁ କାଉଣ୍ଟି ଖେଳିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୟାରିୟରରେ କୁକ୍ ୧୬୧ ଚେଷ୍ଟ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ୫୯ ଚେଷ୍ଟରେ ଅଧିନାୟକତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି। ୩୩ ଶତକ ଓ ୫୭ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହିତ ସେ ୧୨,୪୭୨ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି। ଇଂଲଣ୍ଡ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁକ୍ ସର୍ବାଧିକ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୯୨ ଦିନିକିଆରେ ସେ ୫ ଶତକ ଓ ୧୯ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହିତ ସେ ୩୨୦୪ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି।

କୁନ୍ତ୍ରି ମହାସଂଘ ଯାତିକାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନୋଟିସ୍

କୁଆବିଲ୍ଲା, ୧୩୧୦ (ପି.ଟି.)
ଭାରତୀୟ କୁନ୍ତ୍ରି ମହାସଂଘ (ଡିଏମ୍‌ଏସ୍‌) ପକ୍ଷରୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯାଇ ସର୍ବୋଚ୍ଚ କୋର୍ଟରେ ଆଗତ ଯାତିକା ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ଶୁଣାଣି କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ମାମଲାର କଡ଼ିତ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷକୁ କୋର୍ଟ ନୋଟିସ୍ ମଧ୍ୟ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଡିଏମ୍‌ଏସ୍‌ର ପରିଚାଳନା ଭାର ଓ ନିର୍ବାଚନ ଦାୟିତ୍ୱ ଆହୁରି ଦାୟିତ୍ୱ ହାତକୁ ଯାଇଥିଲା। ନିର୍ବାଚନକୁ ବିରୋଧ

Dr. Juneja's
Dr. Ortho
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

Complete Protection for your KNEES

Dr. Ortho
Knee Cap

One Pair MRP ₹320/-

- Breathable Fabric
- Optimum Support
- Maximum Compression
- Gives Knee Pain Comfort
- Easy Pull-On Application

Wanted Distributors Helpline: 7876977777
For more information please mail: teamsales@divisa.in

ସତ୍ୟଜିତ ଲାଲପ୍ ଟାଇମ୍ ଆରିଭମେଣ୍ଟ୍ ଆଞ୍ଚିଟ୍ ପାଇବେ ମାଇକେଲ
ଗୋଆରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଆଇଏଫଏଫଆଇରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ହଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ମାଇକେଲ ଡଗଲାସଙ୍କୁ ସତ୍ୟଜିତ ଲାଲପ୍ ଟାଇମ୍ ଆରିଭମେଣ୍ଟ୍ ଆଞ୍ଚିଟ୍ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ।

୦୨ ୦୮

କ୍ରିକେଟରୁ ଅବସର ନେଲେ କୁଲ୍
ଇଲଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ଆଲଝର କୁଲ୍ କ୍ରିକେଟର ସମସ୍ତ ଫର୍ମାଟରୁ ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

୪୨% ଚର୍ମରୋଗୀ ନିଦ୍ରାହୀନତାର ଶିକାର ସଂସ୍କୃତି, ଆଧୁନିକତାରେ ସମୃଦ୍ଧ ହେବ ଗାଁ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୧୦



ରୋଗୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷତା ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ। ସର୍ତ୍ତରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ୧୯ ପ୍ରତିଶତ ରୋଗୀଙ୍କର ଚର୍ମରୋଗ ନ ଥିଲା। ଚର୍ମରୋଗ ଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ନିଦ୍ରା ପ୍ରଭାବିତ ହେବାର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷଣ ହେଲା କୁଣ୍ଡେଇ ହେବା (ଯାହା ୬୦ ପ୍ରତିଶତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖାଦେଇଥାଏ) ଏବଂ ପୋଡ଼ାଜଳା ବା ଛୁଇଁ ଫୋଡ଼ିବା ଭଳି ଲାଗିବା (୧୭ ପ୍ରତିଶତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖାଦେଇଥାଏ)। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରୋଗୀ ନିଦରୁ ଉଠିବା ପରେ ବାରମ୍ବାର ଥକାପଣ ଅନୁଭବ

କରିଥାନ୍ତି। ଚର୍ମରୋଗୀଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ୮୧ ପ୍ରତିଶତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଣଚର୍ମରୋଗୀଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୬୪ ପ୍ରତିଶତ ହୋଇଥାଏ। ସେହିପରି ଆଖିରେ କୁଞ୍ଚିହେବା ଭଳି ଲାଗିବା ଯଥାକ୍ରମେ ୫୮ ଏବଂ ୪୨ ପ୍ରତିଶତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖାଯାଉଥିବାବେଳେ ବାରମ୍ବାର ହାଇମାରିବା ଯଥାକ୍ରମେ ୬୨ ଏବଂ ୫୮ ପ୍ରତିଶତ ଦେଖାଦେଇଥାଏ। ଚର୍ମ ରୋଗ ଥିବା ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଶାରୀରିକ କ୍ରିୟା ଉପରେ ନିଦ୍ରାହୀନତା କିପରି ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ, ଉକ୍ତ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ତାହା ପ୍ରଥମ ଥର ଘୋଷଣା ହେଲା। ରୋଗ ଦୂରତା ଚିହ୍ନଟ କରି ନିଦ୍ରା ସମୟରେ ପ୍ରଭାବୀ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବୋଲି ପ୍ୟାରିସ୍‌ର ଲଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏ କ୍ଲିନିକ୍ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ଚାଲିସ୍ ତାଲଏବ୍ କହିଛନ୍ତି।

ପୁରୀ, ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଶୁଭାରମ୍ଭ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ)

- ପୁରୀ ସକାଶେ ୧୩୪ କୋଟିର ୪୧୩୦ ପ୍ରକଳ୍ପ
- ନୟାଗଡ଼ ପାଇଁ ୯୭ କୋଟିର ୨୯୨୪ ପ୍ରକଳ୍ପ

୪ଟି ନିର୍ବାଚନସଭା ପାଇଁ ୯୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୨୯୨୪ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଯୋଜନାରେ ସଂସ୍କୃତି ସହିତ ଆଧୁନିକତାରେ ସମନ୍ୱୟ ହେବ। ଏହି ସମନ୍ୱୟରେ ଗାଁ ଗାଁରେ ଆସିବ ସମୃଦ୍ଧି। ଏହା ହେଉଛି ଏକଦିଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ-୭

ନଭେମ୍ବର ୨୭ରୁ କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରା

କଟକ, ୧୩/୧୦ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ବାଲିଯାତ୍ରା ପ୍ରଥମ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସାହୁ ଆଭାସୀ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଚଳିତବର୍ଷ ବାଲିଯାତ୍ରା ନମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ

- ଅନୁଲାଇନ୍‌ରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କଲେ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ
- ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପଞ୍ଜିକାରେ ସ୍ଥାନିତ କରିଯାଉ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମହାକାଳୀକାମ୍ପା ଯୋଜନା 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ମାଧ୍ୟମରେ ନୂଆ ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଯୋଜ୍ୟ ହେବ ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତ, ପ୍ରତି ଗାଁ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଆଭାସୀ

TRENDS

ଫେଣ୍ଟିଭ ସିଜନ ଏବେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି

5% INSTANT DISCOUNT

#Min. Trxn.: ₹3,999; Max. Discount: ₹500 per card. Validity: 04 Oct - 25 Oct 2023. T&C Apply.

- TRENDS MAN
- TRENDS WOMAN
- TRENDS junior
- TRENDS FOOTWEAR

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରାଜ୍ୟ ଦଳରେ କେନ୍ଦୁଝର ୨ ଖେଳାଳି



କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩।୧୦ (ନବେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ): ଆସନ୍ତା ୧୭ରୁ ୧୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଲକାତାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଇଷ୍ଟ ଟୋର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ନିମ୍ନରେ ଭାଗ ନେବାକୁ କେନ୍ଦୁଝର ଜୁନିୟର ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟ ଶାଳାଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଯୁବ କଂଗ୍ରେସର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା, ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ

ରାଜ୍ୟ, ୧୩।୧୦ (କିଶୋର ପାତ୍ର/ଅଶୋକ ପଣ୍ଡା) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ କଂଗ୍ରେସ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅମୀୟ ମହାପାତ୍ର, ସତ୍ୟନାଥ ରାଉତ, ଦିଗମ୍ବର ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଧାମରା ଓ ପାରହାତରୁ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ବିଶାଳ ମୋଟର ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରି ରାଜ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

‘ଧୂମଧାମରେ ପାଳନ ହେବ ଆଖଡ଼ା ଯାତ୍ରା’

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୦ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)

ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ମିଶନ ପଡ଼ିଆ ସମ୍ମୁଖରେ ଏକ ହୋଟେଲ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲା ଯାଦବ (ଗୋପାଳ) ମହାସଭା ବାଲେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲ୍ଲା ଯାଦବ (ଗୋପାଳ) ମହାସଭା କର୍ମକର୍ତ୍ତା। ଗୋପାଳ ଜାତିର ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଉନ୍ନତି ନିମନ୍ତେ ସଙ୍ଗଠନକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହ ନୂତନ ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କର୍ମିତ

୬୦ ଚାଷୀ ନେଲେ କୃଷି ତାଲିମ



୬୦ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଏକସିଦ୍ଧି କିଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ସିଦ୍ଧିଆ, ୧୩।୧୦ (ସତ୍ୟନାଥ ନାୟକ)

ଧାନ ଚାଷ ପରେ ପଡ଼ିଆ ପଡ଼ିଆ ଜମିର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ବିଜ୍ଞାନକେନ୍ଦ୍ର ଦ୍ୱାରା ସିଦ୍ଧିଆ ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପଞ୍ଚାକ୍ଷର ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ପାତ୍ରାରେ ସାର ଔଷଧ ପ୍ରୟୋଗ, କାଟ ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି କୃଷି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ବୈଜ୍ଞାନିକ କେନ୍ଦ୍ରର କେନ୍ଦ୍ର ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. ପ୍ରଭାତୀନୀ

ଇନ୍ସପେକ୍ଟର, ସବ୍-ଇନ୍ସପେକ୍ଟରଙ୍କ ବଦଳି

ବାରିପଦା, ୧୩।୧୦ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଥାନାର କଂଗ୍ରେସ ଲଢ଼େଇ କରିବେ ବୋଲି ସେମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ।

ରମାକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ରାଜରାମଚନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ସୂଚନା ମହାଲିକ, କରଞ୍ଜିଆ ଥାନା ନିରୋଧ କୁମାର ମଲିକ, ଯଶପୁର ଥାନା ସଂଯୁକ୍ତ ମହାଲିକ, ସାଇବର ଥାନା ପ୍ରଭୁକଲ୍ୟାଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କୁଳିଆ ଥାନା ଶୋଭାକର ଜେନା, ଚାନ୍ଦୁଆ ଥାନା କମୋଦ ବାଗ, ବାବାମହାନ୍ତା ଥାନା କାମାକ୍ଷା କମଳାକାନ୍ତ ହେନ୍ଦ୍ର, କାମପା ଥାନା ମିନତା ନାଏକ, ରଠୁଆ ଥାନା ସୁମନ୍ତ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ପ୍ରଧାନ, ଶୁଣ୍ଠିଆପଦା ଥାନା ସୁମିତ୍ରା କୁମାର ସୋରେନ, ଶରତ ଥାନା

ବାଲେଶ୍ୱର ତାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ରଣକୌଶଳ ସର୍ବଭାରତୀୟସ୍ତରୀୟ ସଂଗଠନ ‘ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ଯାଦବ ମହାସଭା’ ସହ ଅନୁବନ୍ଧିତ ହୋଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ମୋ ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ପାଟଣା, ୧୩।୧୦ (ବୀରକିଶୋର ଦାଶ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ପୁଞ୍ଜାଳୟ ଆନନ୍ଦେଶ୍ୱର ଶିବ ମନ୍ଦିର ନିକଟ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପରେ ମୋ ଦଳର ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

‘ଜ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମିର ଉନ୍ନତି ନ ହେବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦାୟୀ’

ଭଦ୍ରକ, ୧୩।୧୦ (ସନାତନ ରାଉତ)



୧୯୯୩ରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଗଠନ ହେବାଠାରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭିତ୍ତିଭୂମି ନିର୍ମାଣ ଦିଗରେ କୌଣସି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର ପୁଞ୍ଜା ପୁଞ୍ଜାପାତ୍ର ଶୁଭେନ୍ଦୁ ରାୟମହାପାତ୍ର। ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ କେବଳ କାଗଜ କଳମରେ କରିଥିବାରୁ ଏଥିରେ କୌଣସି ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉନାହିଁ।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମହିଳାଙ୍କୁ ସହାୟତା



ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମହିଳାଙ୍କୁ ହୁଲ୍ଲ ଚେୟାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ବାରିପଦା, ୧୩।୧୦ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ବ୍ଲକ୍ ବାସିନ୍ଦା ପଞ୍ଚାୟତର ଯୋଡ଼ାବଣି ଗ୍ରାମରେ ଅଣ ରାଜନୈତିକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ‘ଜାଗ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଗାଁ’ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବର୍ଷ ଧରି ଏକ ହୁଲ୍ଲ ଚେୟାର ପାଇଁ ସେ ଅନେକଙ୍କୁ ଗୁହାରି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରୁ ନ ଥିବା କହିଥିଲେ।

ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମାତୃ କର୍ମଶାଳା

ଯୋଡ଼ା, ୧୩।୧୦ (ମାନସ ମହାନ୍ତି)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବିଲେଇପାଣ୍ଡିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମାତୃ କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।



କର୍ମଶାଳାରେ ସଂଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ମା' ମାନେ।

ସମବାୟ ସମିତି ଆଗରେ ଗଣଧାରଣା



ପଧାନପଡ଼ା ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଆଗରେ କୃଷକମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।

ବନ୍ତ, ୧୩।୧୦ (ହରିନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ପଧାନପଡ଼ା ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଆଗରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅଖିଳ ଅନିରୁଦ୍ଧ ଜେନା, ଭାସ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଭାରତ କୃଷକ ସଭା ବନ୍ତ ବ୍ଲକ୍ କର୍ମିତ ପକ୍ଷରୁ ଗଣଧାରଣା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଜେନା, ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ରମେଶ ଜେନା, ସମିତିସଭା ସଭାପତି ବାରିକ, ବେହେରା, ଦୁଲ୍ଲା ଖାଁ, ନୃସିଂହ ଚରଣ ପରିଡ଼ା ଯୋଗଦେଇ ଚାଷୀ ବିରୋଧୀ ନୀତିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପରିହାର କରିବା ନେଇ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ।

ଆଇନ ପରିହାର କରିବା, ସ୍ୱାମୀନାଥନ କମିଶନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ, ଧାନ କୁଳଖିଲ ୩୫ ଶହ ଟଙ୍କା ଧାର୍ଯ୍ୟ, ଭାଗ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେବା, ପ୍ରତି ବ୍ଲକ୍ରେ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାର ଆଦି ୧୨ ଦମ୍ପା ବାବିପତ୍ର ପୁଞ୍ଜାମନ୍ତାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଖଇରା, ୧୩।୧୦ (ଉତ୍କଳବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ଖଇରା ଶାଖାର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଖଇରା ବଜାର ଗ୍ୟାସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଓ ଏକସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରଘୁନାଥ ନାୟକ ଓ ବୁଦ୍ଧିରାମ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



ଓଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍ଘାଟନରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି।



Reliance Jewels
BE THE MOMENT

ଏକ ଅନନ୍ୟ ଦୀପାବଳୀ
ଢେଲରୀ କଲେକ୍ଟର 2023


Swarn Banga
ଏକ କବିତା ବେଙ୍ଗଲ ଦ୍ୱାରା ଅନୁପ୍ରାଣିତ

25% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
ଛାଡ଼ି

ପୁନା ଅନକାରର ଗଜା ମଞ୍ଜୁରୀ ଉପରେ
ଏବଂ ହାରା ଅନକାରର ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ।
ସାମାନ୍ୟ ଅଫର | * ସର୍ତ୍ତ ଓ ନିୟମାବଳୀ ଲାଗୁ



ଅନୁସୂଚିତ: ଫୋନ୍: 8249389498/06764-231280 | ବାଲାଜୀର: ଫୋନ୍: 7008120335 | ଭୁବନେଶ୍ୱର: କନପଥ, ଫୋନ୍: 7008218533 / 9835924332 / 7894455782 / 9861207889 / 0674-2570035/64 | ବରଗଡ଼: ଫୋନ୍: 7991081172/8249056295 | ବ୍ରହ୍ମପୁର (ଓଡ଼ିଶା): ଫୋନ୍: 7008995399, 0680-2250017/18 | କଟକ: ଫୋନ୍: 9078000357 / 7377280211 / 8249081489 | କେଜାନାଲ: ଫୋନ୍: 9348432641 | ଯାଜପୁର: ଫୋନ୍: 9078084953 | ଝାରସୁଗୁଡ଼ା: ଫୋନ୍: 6645291740 / 9861925764 / 8926977419
ରାଉରକେଲା: ଫୋନ୍: 8456006992 / 9583420586 | ସମ୍ବଲପୁର: ଫୋନ୍: 6372909946 | କେନ୍ଦୁଝର: ଫୋନ୍: 7008752980 | କଟକ: ଫୋନ୍: 7682848136/0671-2520011

ଆମର ଅନନ୍ୟ କଲେକ୍ଟର ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ
ଏବଂ ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ www.reliancejewels.com
ଆମକୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ: 



ଉତ୍ସବ ମନାନ୍ତୁ,
#DilKholKe

**ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଅଫ୍
ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ**

10% ଇନ୍ଷ୍ଟାଣ୍ଟ
ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ*
କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ୍ ଏବଂ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ
ଉପରେ 5,000 ଟିଏକାଉଣ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

₹10000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
କ୍ୟାଶବ୍ୟାକ୍*
କଂସ୍ୟୁମର ଲୋନସ୍ ଉପରେ

HDFC BANK

**ଫେଷ୍ଟିଭାଲ
ଡ୍ରାଏଭ୍**



Reliance digital
PERSONALISING TECHNOLOGY

#TechnologySeRishtaJodo

MATCH DAY DEALS

TCL P745

2 Year Warranty

216cm (85) UHD TV

Google TV

₹1 49 990*

189 CM (75) UHD AVAILABLE AT ₹74 990*

SAMSUNG

3 Year Warranty

Neo QLED

Starting from
₹99 990*

BENEFITS: FREEBIES WORTH UPTO ₹124 990**

LG OLED

3 Year Warranty

Starting from
₹89 990*

BENEFITS: MAX 20% CASHBACK UPTO ₹15 000**

JBL SOUNDBAR
DOLBY ATMOS

₹28 999

₹17 499*

EVERYDAY LAPTOP	MULTITASKING LAPTOP	GAMING LAPTOP
Intel® Core™ i3 Starting from ₹29 999*	AMD R5 Starting from ₹37 999*	GTX 1650 Starting from ₹40 999*
AMD R3 Starting from ₹33 999*	Intel® Core™ i5 Starting from ₹39 999*	RTX 3050 Starting from ₹47 999*

PRICE AFTER PROMO, CASHBACK & EXCHANGE BONUS AS APPLICABLE

LOWEST PRICE	DEAL PRICE	NEW LAUNCH	SIDE BY SIDE	FRONT LOAD	WATER PURIFIER	AQUAGUARD UV+UF	boAt Electra 1.81
SAMSUNG S21 FE 5G ₹49 999 Starting from ₹31 999*	13 128GB ₹59 990* Starting from ₹33 990*	VIVO V29 PRO Starting from ₹39 999*	HAIER 628L ₹57 990* EMIs of ₹2216 LG 655L ₹74 990* EMIs of ₹6 249 SAMSUNG 653L ₹97 990* EMIs of ₹8 166	BOSCH 6 Kg ₹26 590* EMIs of ₹2216 LG 8 Kg ₹33 490* EMIs of ₹2 791 SAMSUNG 8 Kg ₹33 990* EMIs of ₹2833	AQUAGUARD RO+UV ₹9 990*	AQUAGUARD RO+UV ₹18 990*	₹7 990* ₹1 499*

ଲାଟେଷ୍ଟ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି
ବ୍ୟାପକ ରେଞ୍ଜ୍

ନିମ୍ନତମ ପ୍ରାଇସ୍*

ସହଜ ଭବିଷ୍ୟତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡିଜିଟାଲ ଲାଇଫ
ଏବଂ ଇନ୍ଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ

Reliance **resQ** ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅନୁସାରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ । ସେବା । ମେଣ୍ଡୋଲ୍ଡ 1800 889 1044

ଆଉ ମଧ୍ୟ ସଫି* କରନ୍ତୁ:
reliancedigital.in

SHOP ANY ELECTRONICS AT
MY JIO STORE

Jio DIGITAL LIFE

NOW OPEN AT: TALCHER ROAD, SHARMA CHOWK

VISIT US AT ODISHA: • JAJPUR ROAD CHODRA BY PASS PH :- 8984107745 • BHUBHANESHWAR • RELIANCE MALL, MASTER CANTEN • NANDAN KANAN ROAD, PATIA • ESPLANADE ONE MALL, RASULGARH • CUTTACK • COLLEGE SQUARE • CDA, CUTTACK • PURI, VIP ROAD | ALSO AVAILABLE AT:- • BALASORE • BEHRAMPUR • ROURKELA • SAMBALPUR • ANGUL • BALANGIR • JHARSUGUDA • SUNDERGARH • TALCHER | TO LOCATE YOUR NEAREST MYJIO STORE, SMS LOCATE <PINCODE> TO 561611

Terms & Conditions Apply: General: Offers are on select brands & models only. Product visuals are for representational purpose only. Offers valid till stocks last. MRP of all products is inclusive of all taxes. *10% Instant Discount up to ₹5,000- HDFC Bank - 10% Discount with HDFC Bank Credit Cards on minimum purchase of ₹15,000. Maximum discount is capped at ₹1,750 for Infinia and Diners Credit Card Full swipe transactions, ₹1,500 for Other Credit Card Full swipe transactions & ₹2,500 for Credit/Debit EMI transactions. For purchase greater than ₹60,000, Flat ₹1,500 discount for Infinia and Diners Credit Card Full swipe transactions, Flat ₹1,000 for Other Credit Card Full swipe transactions and Flat ₹5,000 for Credit/Debit EMI transactions. www.reliancedigital.in - 10% Discount with HDFC Bank Cards on minimum purchase of ₹10,000. Maximum discount is capped at ₹1,250 for Infinia and Diners Credit Card Full swipe transactions, ₹1,000 for Other Credit Card Full swipe transactions & ₹1,500 for Credit/Debit EMI transactions. For purchase greater than ₹60,000, Flat ₹1,500 discount for Infinia and Diners Credit Card Full swipe transactions, Flat ₹1,000 for Other Credit Card Full swipe transactions and Flat ₹5,000 for Credit/Debit EMI transactions. Offer is applicable at Reliance Digital, My Jio Stores from 7th October 2023 to 18th October 2023. **Up to ₹10,000 Cashback - HDFC Bank Consumer Loans - Up to ₹10,000 Cashback with HDFC Bank Consumer Loans on purchase of ₹20,000 & above. Offer applicable at Reliance Digital, My Jio Stores from 13th October 2023 to 18th October 2023. Offers valid on purchase of select brands / products only. Please visit the website/store and read the detailed T&Cs. Reliance Retail reserves its right to amend, withdraw/modify the offers at any point of time without any notice. Finance: Offer wherever applicable is at the sole discretion of the financing company. Brand Offers: Offers applicable on brands are sole discretion of the respective brands. *GST will be applicable on all the FREE products. All disputes are subject to the exclusive jurisdiction of the courts in Mumbai only.